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„Izvēlējāmies Valentīndienu, lai tā mums 
vienmēr saistītos ar īpašo ģimenes notikumu,” 
stāsta jaunlaulātie. „Laulību ceremonijā ar 
mums kopā ir tikai abas mūsu vedējmātes.” 
Lai arī ar Kuldīgu īpašas saistības neesot, to 
kā laulību vietu Judeiki izvēlējušies, jo kai-
miņpilsēta vienkārši patīkot. 

Kuldīgas dzimtsarakstu nodaļā 14. februāris 
kāzām izraudzīts bieži. 2012. gadā precējušies 
divi pāri, 2014. gadā – tikpat, 2015. gadā – 
trīs, šogad – viens. „Reizēm pāri precas sev 
īpašā dienā,” stāsta nodaļas vadītāja Ilona 
Ķestere. „Izvēlas datumu, kad satikušies vai 
kad kādam ir dzimšanas diena. Reti ir pēc 

zvaigznēm noteikts datums un laiks, kuram 
tad pieskaņojamies. Tā reiz laulība tika no-
slēgta deviņos no rīta. Šogad vairāki pāri jau 
pieteikušies precēties 7. jūlijā – īpašās ciparu 
kombinācijas dēļ.”

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto
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Sildās 
garāžā. 

No policijas 
ziņām. 

3. lpp.

Laulība nav ne paradīze, ne elle, tikai šķīstītava. /Ā.Linkolns./

Piektdien, 17. februārī:
• Kas uztrauc 

skrundeniekus.
• Uz Freiburgu!
• Bezpajumtnieki  

nesalstot.
• Radošā Kuldīga.

Ventspilnieki Janika Dzeguze un Gvido Judeiks Valentīndienā kopā ar vedējām Diānu Ozoliņu un Dignu Tuču laulību reģistrēja Kuldīgas dzimtsarakstu nodaļā.

Precas Valentīndienā
Vakar visu mīlētāju jeb Svētā Valentīna dienā Kuldīgas dzimtsarakstu nodaļā jāvārdu 
viens otram teica ventspilnieki Janika Dzeguze un Gvido Judeiks. Sieva pēc kāzām 
pārgājusi vīra uzvārdā. 

Pārplīst caurule
Kuldīgas novada bērnu un 

jauniešu centra (BJC) ēkas trešajā 
stāvā pirmdienas rītā atklāts – plī-
susi ūdens caurule un diezgan pa-
matīgi nopludināti visi trīs stāvi. 
Vokālo ansambļu skate operatīvi 
tika pārcelta uz kultūras centru, 
BJC darbinieki strādāja, bet pul-
ciņu nodarbības vakar un aizvakar 
tika atceltas. BJC direktore Inese 
Astaševska informē, ka appludi-
nāšanas sekas ir vien kosmētiskas, 
bet nodarbības atceltas, lai telpas 
apžūtu.

Kopj kapsētas
Rendas pagasta pārvaldes pa-

līgstrādnieks un bezdarbnieki 
sakopj kapus: izcērt krūmus, 
izvērtē bīstamākos kokus. Koku 
izzāģēšanas atļauja tiek saskaņota 
ar pašvaldības vides speciālisti. 
Pārvaldes vadītāja Inta Freiberga 
skaidro, ka daļā no 17 kapsētām 
apbedījumi vairs nenotiek.

Simtkājītim 
pirmā vieta

Ar kuldīdznieces, horeogrāfes 
Guntas Liepiņas deju Simtkājītis 
deju kolektīvs Stariņš (vadītāja 
Zita Serdante) jaunrades deju 
konkursā Mēs un deja ieguvis                 
1. vietu savā vecuma grupā. Šāda 
horeogrāfu sacensība notiek jau 
kopš 2001. gada, un šogad Valsts 
izglītības satura centra rīkota-
jam konkursam bija pieteikti 36 
autori. G.Liepiņa ASV ieguvusi 
maģistres grādu modernajā dejā 
un pašlaik tur ir praksē.

Suitu 
ziemas 
darbiņi.

6. lpp.

Kas jāzina 
par zāļu 
tējām.

11. lpp.

Laidenieces 
Tatjanas 
Tilkas 
aizrautība. 

Kuldīgas Mākslas namā 18. februārī 14.00 
tradicionālais mūzikas skolas absolventu 
koncerts. Piedalīsies jaunie talanti, kuri šo iz-
glītību turpinājuši vai nu mūzikas vidusskolā, 
vai Latvijas Mūzikas akadēmijā: Justīne Ro-

zentāle, Ance Jankovska, Elvis Dēliņš, Maira 
Leikarte, Iveta Rožkalna, Evija Auziņa, Signe 
Kņube, Līva Blūma, Elizabete Sadauska, 
Laura Volkonovska, Amanda Doniņa, Sindija 
Celma, Monta Ķimene.

Mainīts laiks
Nedēļas nogalē Kuldīgā gaidāmajam Lat-

vijas čempionātam vieglatlētikā ir mainīts 
sacensību laiks: sestdien, 18. februārī, sākums 
15.00, bet svētdien, 19. februārī, 11.00. 

Absolventu koncerts

5. lpp.
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Lai gan LTV raidījums Aiz-
liegtais paņēmiens nav manu 
iecienītāko sarakstā, šonedēļ 
to tomēr noskatījos ar inte-
resi. Tā veidotāji mēģināja 
noskaidrot, cik zinoši ir datoru 
remontētāji un cik droši tiem 
var uzticēties. Rezultāts bija 
skumjš: mākslīgi radītā prob-
lēma datora cietajā diskā no-
vērsta tikai vienā no sešiem 
vai septiņiem uzņēmumiem, 
tikmēr citos piedāvāti neva-

jadzīgi un dārgi pakalpojumi, 
bet vienā klientu vienkārši 
ņēma un aptīrīja, pasludinot 
disku par neglābjami bojātu 
(kāds tas nebija) un vietā 
ieliekot citu. 

Interesanti, ka vienīgais 
uzņēmums, kurš ar defektu 
tika galā, to paveica par nieka 
desmit eiro, kamēr citi prasīja 
līdz pat padsmit reižu vai-
rāk, bet vēl interesantāk, ka 
zinošā firma pērn nodokļos 
bija samaksājusi vairāk nekā 
pārējās kopā. Atliek gluži vai 
secināt, ka godīgums vienā 
jomā nozīmē to pašu arī 
citās. 

Toms, skolnieks: – Tējas nedzeru, 
nevaru pateikt, kāpēc. Esmu dzēris 
dažādas, bet ikdienā tās nelietoju. 
Vairāk uzturā lietoju ūdeni.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 4031.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

trīs viedokļi

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

viedokļi. komentāri
2

manuprāt

Vai dzerat tēju? Kādu izvēlaties?

Lāsma Reimane
Aivara Vētrāja foto

redzējums

„Uzņēmums, kurš ar 
datora defektu tika 
galā, to paveica par 
desmit eiro, kamēr citi 
prasīja daudz vairāk.”

Kurš labāks, kur drošāk? Kā vērtējat uztura bagātinātāju lietošanu? 

Juris Lipsnis, 
tālr. 22470000,
juris.lipsnis@
kurzemnieks.lv

Lielas likmes uz to gan es 
neliktu – ir gadījies pārliecinā-
ties arī par pretējo. Piemēram, 
esmu saņēmis labus celtniecī-
bas pakalpojumus, nelolojot 
lielas ilūzijas, ka puiši, kuri tos 
sniedza, nomaksāja nodokļus 
no summas, ko viņiem samak-
sāju. Ir gadījies arī citādi: labi 
zināmam meistaram esmu 
iedevis labot datoru, bet sa-
ņēmis atpakaļ brāķi (tai reizē 
problēma gan bija novērsta, 
tomēr ne tās cēlonis, un pēc 
laika ķibele atkārtojās). Kam 
negadās, teiksiet, un jums 
būs taisnība – kļūdas var pie-
ļaut pat vispieredzējušākie, 
tomēr godīgam meistaram 
pietiks godaprāta tās novērst 
bez maksas, kamēr citam par 
paša pieļautā brāķa labošanu 
nebūs neērti naudu noplēst 
klientam.

Skumjākais, ka mums, 
klientiem, ir visai maz iespē-
ju noskaidrot, kurš meistars 
vislabākais un kurā darbnīcā 
visdrošāk atstāt remontējamo 
agregātu. Protams, var pa-
interesēties, ko par izvēlēto 
pakalpojuma sniedzēju stāsta 
interneta meklētājs Google. 
Ir diezgan lielas izredzes, ka 
visnegodīgākie tur būs piemi-
nēti, bet maz ticams, ka atra-
dīsim informāciju par ikvienu 
darbnīcu, jo sevišķi par tām 
mazajām, kas mums vistuvāk. 

Te nu var palīdzēt draugi, 
radi un paziņas, kopā veidojot 
datu bāzi (kaut vai prātā) par 
tām vietām, kurp var doties 
droši, kā arī par tām, kurām 
labāk iet apkārt ar lielu līkumu.

Lai ir kvalitatīvs
Zanda Zauere, ģimenes ārste:

 – Mans personīgais viedoklis 
ir mazliet atšķirīgs, bet medicīna 
kopumā ir skeptiski noskaņota 
pret uztura bagātinātājiem. Jābūt 
pārliecinātiem, ka nopērkam 
kvalitatīvu produktu. Ir praksē 
bijuši gadījumi, kad pēc uzturu 
bagātinātāju lietošanas cilvē-
kiem ir pasliktinājusies veselība. 
Biežāk nieru un aknu funkcijas, 
jo netiek galā ar to saturu, kas 
ir preparātā. Jāsaprot, vai cilvē-
kam tas vispār ir nepieciešams. 
Ja viss kārtībā, tad nav pamata 
to lietot. Ja nav viss kārtībā, tad 
jāsaprot, kas un kādēļ jālieto. 
Un te medicīna ir diezgan lielās 
sprukās, jo mēs nevaram piedā-
vāt analīzes, kurās korekti tiktu 
noteikts, kāds sastāvs tieši trūkst. 
No analīzēm tikai apmēram šo to 
varam nojaust. Tas, kas cilvēkam 
trūkst, parasti tiek noteikts pēc 
sūdzībām. Pētījumi rāda, ka C 
vitamīns trūkst visiem, tā kā pret 
to lietošanu man nav iebildumu, 
bet arī ar nosacījumu, ka nav 

problēmu ar nierakmeņiem un to 
lieto nelielās devās. Arī zivju eļļu 
varētu lietot vairumā gadījumu. 
Tāpat D vitamīnu. Ir ortomo-
lekulārā medicīnas nozare, kas 
veselības saglabāšanai un slimību 
ārstēšanai iesaka lietot atbilstošās 
devās un kombinācijās organisma 
funkcionēšanai nepieciešamās 
uzturvielas. Ir veikti pētījumi, 
kuros noteikts, pie kādām sa-
slimšanām kas organismā trūkst. 
Speciālisti piedāvā izstrādātus 
kompleksus, ko katrā gadījumā 
cilvēkam vajag lietot. Latvijā 
šajā nozarē nav daudz speciālistu. 

Laukos tos nepērk 
Baiba Šņore, farmaceita palīdze 
Mēness aptiekas filiālē Rendā:

– Lauku aptiekā pieprasījums 
ir ļoti mazs vai pat varētu teikt, 
ka tāda nav vispār. Ja cilvēks 
ēd sabalansētu uzturu, tad ba-
gātinātāji nav nepieciešami. Es 
neesmu arī dzirdējusi, ka kādam 
no uztura bagātinātāju lietošanas 
būtu bijuši kādi manāmi vese-
lības uzlabojumi Tiesa, neesmu 

arī dzirdējusi, ka kādam kāds 
sliktums būtu bijis. 

Kritiski jāizvērtē
Vineta Baukše, fizioterapeite:

– Tos var lietot pie nosacījuma, 
ka tiek rūpīgi izlasīta anotācija, 
noskaidrots, kādam nolūkam do-
māts, un kritiski izvērtēts, vai tas 
ir nepieciešams. Ja kaut kādu vie-
lu nonākšanu organismā cilvēks 
nevar nodrošināt ar uzturu, tikai 
tad kā kompensāciju var lietot 
uztura bagātinātāju. Ja nelieto 
kādas konkrētas pārtikas grupas, 
tad tās var aizstāt. Katra paša 
ķermenis ziņo par visu, kas tam 
nepieciešams. Ja prot ieklausīties, 
redzēt izmaiņas ādā, izjūtās. Ja 
uzturā nelieto zivis, atzīstu zivju 
eļļas lietošanu. Bet, ietekmējoties 
tikai no reklāmām vai kaimiņiem, 
uztura bagātinātāju lietošana nav 
atbalstāma. Pēc savu klientu pie-
redzes varu teikt, ka, pārdozējot 
vai lietojot nepareizus uztura 
bagātinātājus, cilvēki ir iedzīvo-
jušies problēmās. 

Jolanta Hercenberga

Silva, strādā ražotnē Kurzemes at-
slēga Aizputē: 

– Lielākoties lietoju pašas lasītās 
tējas. Dzīvoju laukos un apkārtnē varu 
salasīt pelašķus, gaiļbiksīšus, vīgriezes, 
pīlādžu ogas, piparmētras. Ļoti garšo 
pelašķu un liepziedu tēja. 

Haralds, mežstrādnieks: – Tēju 
dzeru katru dienu, visvairāk zāļu. 
Lielākoties tēju pērku, bet, ja ir ie-
spēja, tad salasu: kumelītes, pelašķus 
un daudzas citas. 

Māris, atvaļinājumā: – Dzeru 
tādu, kas garšo, piemēram, Lipton. 
Pats neesmu gājis lasīt, jo bieži vien 
slinkums un vieglāk ir nopirkt. Tēju 
dzeru reizi nedēļā, biežāk kafiju. 

Cecīlija, politiski represēto biedrī-
bas vadītāja: – Dzeru tējas, kas uzlabo 
veselību, piemēram, tagad ir problēma 
ar nierēm, tāpēc izvēlos tādu, kas 
uzlabo nieru darbību. Pērku aptiekā, 
jo tur nopērkamas tieši ārstnieciskās. 
Pati lasu piparmētras. 

Jānis, mežstrādnieks: – Dzeru 
melno un zaļo. Zāļu tējas bieži vien 
lasu pats. Tās ir dažādas, ļoti vērtīgas, 
piemēram, pelašķis, melleņu mēt-
ras, kas uzlabo redzi. Ikdienā dzeru 
nomierinošas tējas, sajaucu kopā un 
novāru. 

Rokas mazgājam katru dienu vairākas reizes, bet dvēselē 
un galvā bieži ļaujam perināties die’s zin kam. Padalīšos ar 
reanimatologa Pētera Kļavas ieteikumiem, kā savu dzīvi vērst 
gudrāku, labāku. Izmisuma cēloņi visiem ir vieni un tie paši – 
saistīti ar veselību, attiecībām, naudu, vecumu. Sāpes izdzīvot 
spējam vien katrs pats, vienlaikus cītīgi šķirojot domas un emo-
cijas. Līdzēt varētu vairāki, pat ne pārāk sarežģīti nosacījumi. 
Pirmais lielais enerģijas avots ir pilnvērtīgs miegs. Tālāk nāk 
pakāpeniska atsacīšanās no destruktīvām emocijām: dusmām, 
grūtsirdības, skaudības, tukšām ilgām, sērām. Ja labi izguļas 
un izdzen iepriekš nosauktos prāta vīrusus, pamazām tiek pie 
līdzsvara. Enerģiju var iegūt, darbojoties fiziski. Nākamā līmeņa 
enerģija ir māksla, spēja baudīt izstādi, koncertu, teātri. Lieliski, 
ja var iesaistīties radošos procesos. Visaugstākais līmenis – 
garīgā pašapzināšanās. Bet garīgo enerģiju spējam uzņemt 
tik tad, kad prāts atslēgts. Stipri vienkāršojot, jāatrod laiks, lai 
mierīgi, lēni elpotu, neļaujot haotiskām domām sevi plosīt. Gudri 
to sauc arī par meditāciju. Ja izdodas visu to apvienot, tā būtu 
garīgā higiēna. 

Vija Zariņa, tālr. 63323021; vija.zarina@kurzemneks.lv.

Vai tagad, kad slēgta zupas 
virtuve Kuldīgas diakonijas 
centrā, kāds trūcīgajiem dala 
ēdienu, interesējas lasītāji, no-
rādot, ka arī Latvijas Sarkanā 
Krusta (LSK) ēdnīca Kalna ielā 
pašlaik nestrādā.

Kuldīgas novada sociālā die-
nesta direktore Maruta Jautaiķe 
pastāstīja, ka zupas virtuves 
pakalpojumu dienests pērk no 
LSK. Šobrīd ēdnīcā ir remonts, un 
ēdiens tiek vārīts pansionāta Venta 
virtuvē. Katru darbdienu no 13.00 
līdz 14.00 tas tiek izdalīts līdz-
ņemšanai LSK telpās Baznīcas 
ielā 29. Maltītei cilvēki nāk pakaļ 

paši, vai to aiznes aprūpētāji. „To 
var saņemt ar sociālā dienesta 
nosūtījumu,” vadītāja atgādina. 

Sociālā darbiniece Vineta 
Brūdere-Sedliņa pastāstīja, ka 
mēnesī šis pakalpojums tiek 
piešķirts ap desmit cilvēkiem: 
„Izvērtējam vajadzības, apskatām 
dzīvesvietu, runājam ar klientu. 
Varbūt viņam ir plīts, bet nav 
prasmes maltīti pagatavot. Tie 
var būt cilvēki ar garīgiem trau-
cējumiem, dažādās atkarībās 
nonākušie. Ēdienu var saņemt 
arī tuberkulozes slimnieki. Zupas 
virtuves ēdienu var piešķirt cilvē-
kiem pēc slimnīcas un slimošanas 
laikā. Arī tad, ja viņi nav vientuļi. 

Gadās, ka bērni vai citi apgādnie-
ki dienā nevar pagatavot ēst un 
te neatrodas. Cenšamies katrai 
situācijai izvēlēties atbilstošāko 
palīdzību.” 

Diakonijas centra zupas virtuvē 
aukstajā laikā tika vārītas pat 90 
porcijas. Jautāta, kādēļ tagad ar 
dienesta norīkojumu ēdāju ir tik 
maz, V.Brūdere-Sedliņa uzsvē-
ra, ka atšķiras izdales principi: 
„Baznīcas cilvēkiem tā vairāk bija 
kalpošana, zupa tika vārīta arī no 
ziedotiem produktiem. Tagad par 
ēdienu maksā tikai pašvaldība, 
tādēļ kritēriji ir stingrāki.” Pašval-
dība vienai porcijai atvēl 90 centu.

Inguna SpulenieceSev palīdzēt soli pa solītim

mums zvana

Silts ēdiens reizi dienā
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ziņo mediķi

vugd informē

No kārtības sargātāju ikdienas

6. februāris. Autoostā kāds 
iemidzis, turklāt, nevis autobusu 
gaidot, bet gan pavadot laiku siltā 
telpā un izplatot sliktu smaku. 
Baznīcas ielā automašīna nolikta 
aizlieguma zonā (daudzi novieto 
auto pie akmens stabiņiem, kas 
norobežo Rātslaukumu, aizbil-
dinoties, ka apstājušies tikai uz 
mirkli). Krīžu centrā nogādāts 
kāds jaunietis. 

7. februāris. Piltenes ielā 
nepareizi novietota automašīna, 
vadītājam tiek protokols.

8. februāris. No slimnīcas aiz-
gādājam mājās pacientu. Piltenes 
ielas kāpņu telpā pulcējas dzērāji, 
atrodot to par siltu un mājīgu.

9. februāris. Lapegļu ielas 
garāžās tiekot zagta elektrība. Ar 

termokameru noskaidrojam, kura 
garāža ir silta. Pieklauvējam, bet 
tur – divi vīri sildās ar elektrisko 
sildītāju...  

10. februāris. Pēc VP lūguma 
aizturam kādu cilvēku. Pelčos pie 
veikala divi vīri taisās uz miegu.

11. februāris. Ventas rumbā pa 
bīstamu ledu staigā divi pusaudži. 
Kalna ielā auto zīmes darbības 
zonā. Gaismas ielā, beidzoties 
alkoholam, ciemiņš pēkšņi kļuvis 
nevēlams.

12. februāris. Arī Jelgavas ielā 
kāds viesis kļuvis lieks. Nodroši-
nām kārtību Kuldīgas basketbola 
turnīrā. Darba ielā divi balti suņi 
ieķēruši rokā bērnam. Šonedēļ 
par dažādiem pārkāpumiem uz-
rakstīti vēl trīs protokoli.

6. februāris. Rudbāržos kādā 
īpašumā nav nopļauta zāle, te-
ritorija nav sakopta. Daudzdzī-
vokļu mājas bēniņos Rudbāržos, 
iespējams, netiek ievērota uguns-
drošība. Saņemam sūdzību par 
klaiņojošiem suņiem Jaunmuižā, 
saimnieku mutiski brīdinām.

7. februāris. Palīdzam so-
ciālajam dienestam kādu vīrieti 
nogādāt slimnīcā. Mums sūdzas, 
ka Skrundā, Saldus ielā, jaunietis 
nerūpējas par kaķi un tas dabiskās 

vajadzības nokārto mājas kāp-
ņu telpā. Sākam administratīvo 
lietvedību.

9. februāris. Skrundā, O.Kalpa-                                                                                
ka ielā, kaimiņi sūdzas par trokš-
ņošanu dzīvoklī. Ikaišos lopi iz-
bradājot privātīpašumu. Skrundā, 
Stūra ielā, nozagts katls.

10. februāris. Palīdzam bā-
riņtiesai nogādāt jaunieti uz Tal-
su krīžu centru. Izsaukums uz 
O. Kalpaka ielu – dzīvoklī nevē-
lama persona.

Kura garāža vissiltākā?
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Kaķa tualete – trepēs
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

No 3. līdz 13. februārim Kul-
dīgas, Alsungas un Skrundas no-
vadā mediķi devušies uz 126 iz-                                                                
saukumiem. Reibumā bijuši 14 vī-                                                                           
rieši un divas sievietes. Bijušas 
četras savstarpēji nesaistītas 
krimināltraumas, kurās vīrieši 
alkohola reibumā piekauti: divi 
Kuldīgā, divi Skrundā. 17 gadus 
vecam puisim pazīstams vīrietis 
uzbrucis ar nazi un savainojis 
ausi. Cietušais nogādāts Rīgā. 
Uz slimnīcu aizvesti 56 cilvēki, 
no tiem deviņi bērni. Viens izsau-
kums bijis pie dzemdētājas.

15 gadus vecs puisis, spēlējot 
basketbolu, neveiksmīgi pieze-
mējies un izmežģījis potīti. Cits 
tikpat vecs pusaudzis, spēlējot 
futbolu, iespēris pa kaut ko cietu 
un salauzis kājas pirkstus. Futbola 
spēles laikā pēdas lūzumu guvis 
arī 22 gadus vecs vīrietis. 

Padures pagastā 15 gadus vecs 

puisis pa ceļu braucis ar velosipē-
du bez atstarojošiem elementiem, 
un viņu aizķērusi garāmbraucoša 
automašīna. Pusaudzis guvis 
smadzeņu satricinājumu, galvas 
sasitumus un virspusēju apakš-
stilba ievainojumu.   

Deviņus mēnešus veca meite-
nīte nokritusi no pārtinamā galda. 
Ar virspusēju galvas ievainojumu 
viņa nogādāta Liepājas slimnīcā. 
Gadu vecs puisītis sev uz krūtīm 
uzrāvis krūzi ar karstu kafiju un 
ar otrās pakāpes apdegumiem 
nogādāts Liepājā. Abi gadījumi 
notikuši īsā mirklī, kamēr vecāki 
novērsušies. 

Ar aizdomām par gripu ātrā 
palīdzība devusies pie četriem 
pacientiem: trim Skrundas nova-
dā, viena – Kuldīgas novadā. Trīs 
cilvēki nogādāti slimnīcā, viens 
palicis mājās. 

Kūla jau svilst!
10. februārī 21.06 Valsts uguns-

dzēsības un glābšanas dienestā 
(VUGD) saņemts izsaukums uz 
Baznīcas ielu Kuldīgā, kur divstā-
vu mājas dūmvadā dega sodrēji. 
Ugunsgrēks likvidēts 21.31.

13. februārī 19.02 saņemts 
izsaukums uz Kazdangas pagastu, 
kur dega divstāvu dzīvojamā māja. 
Dzēst šo paaugstinātas bīstamības 
ugunsgrēku devās kolēģi ne tikai 
no Aizputes, bet arī Kuldīgas, 
Skrundas, Priekules un Liepājas. 
Notikuma vietā konstatēts, ka deg 
pirmā stāva dzīvojamās telpas un 
starpstāvu pārsegums – 100 m2. No 
liesmām izdevās nosargāt pārējo 
ēkas daļu (800 m2). Degšana pilnībā 
likvidēta ap diviem naktī. Diemžēl 
bojā gājis apmēram 75 gadus vecs 
vīrietis. 

13. februārī Kurzemē dzēsti divi 
kūlas ugunsgrēki, viens no tiem – 
Dārzniecības ielā Kuldīgā, kur dega 
150 m2 pērnās zāles.

VUGD atgādina – kūlas dedzinā-
šana ir aizliegta. Tā apdraud cilvēku 
dzīvību, veselību un īpašumus, kā 
arī nodara būtisku kaitējumu videi. 

Juris Lipsnis

No baroka līdz rokam                                                 
Uz Ventspili četri labākie

Kuldīgas kultūras centrā žūrija uz nākamo kārtu 22. febru-
ārī Ventspilī nolēma dot ceļazīmi popgrupas Putas jaunākajai 
grupai (vadītāja Agnese Čīče), Ēdoles pamatskolas instru-
mentālajam ansamblim (Egita Putniņa), bērnu un jauniešu 
centra (BJC) ģitāristu ansamblim un VIA Mona (abus vada 
Sangrita Upeniece). 

Vērtētāji uzteica abu pēdējo kolektīvu priekšnesumu, arī 
ēdolnieku interesanto sastāvu (klavieres, bungas, ģitāra, 
trejdeksnis, velna bunga) un Putu dziedātāju žiperīgumu.

Šis konkurss pulcēja 11 kolektīvus: tostarp arī piecus BJC 
popgrupas Putas sastāvus, Kuldīgas Alternatīvās sākumsko-
las Padures filiāles melodionu ansambli un Kuldīgas Centra 
vidusskolas VIA KCV. Visus vērtēja mūziķi, kuri paši kāpj 
uz populārās mūzikas skatuves: grupas Montana solists 
Mārtiņš Burke-Burkevics, Rumbas kvarteta un Montanas 
mūziķis Artis Šimpermanis, grupas Raiders Band ģitārists 
un dziedātājs Aivars Konutis.

Mazuļi jāuzmana ik brīdi

Vērtē dziedātājus un mūziķus
Ir zināmi Kuldīgas novada instrumentālo, vokāli 
instrumentālo ansambļu (VIA) un popgrupu konkursa 
No baroka līdz rokam, kā arī vokālo 
ansambļu konkursa Balsis rezultāti.

Kuldīgas novada skatē muzicē vokāli instrumentālais ansamblis Mona.

Balsis 2017                                           
Trīs – no Kuldīgas 
un Vārmes

Tradicionālajā mūzikas konkursā Kul-
dīgā piedalījās septiņi novada vokālie 
ansambļi. No tiem uz otro kārtu izvirzīts 
Kuldīgas 2. vidusskolas 1.–4. klases 
kolektīvs Kuldīgas dzirkstelītes un 5.–                                                     
9. klases ansamblis Kuldīgas liesmiņas 
(abus vada skolotāja Jana Paipa), kā arī 
Vārmes pamatskolas 1.–4. klases an-
samblis (Inese Krūmiņa). Žūrijā strādāja 
kordiriģents Eduards Grāvītis, mūzikas 
skolas pedagoģe Maruta Grigale un kul-
dīdzniece Andra Bumbiere, kura Liepājas 
Universitātē apgūst pirmsskolas izglītības 
un mūzikas skolotājas profesiju. 

Vija Zariņa, Lāsmas Reimanes foto

Stāsta Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta reģionālā centra 
statistiķe Ieva Zommerovska.

Par pašvaldību varu 
un tās kontroli

Vēl rīt var pieteikties dis-
kusijai, kurā sestdien, 18. feb-                                                                   
ruārī, no 11.00 Saldus mākslas 
skolā, Avotu ielā 12a, Kurze-
mes un Zemgales pašvaldību 
vadītāji spriedīs par labu 
pārvaldību. 

Priekšvēlēšanu konferenci 
rīko sabiedrība par atklātību 
Delna kopā ar domnīcu Provi-
dus, Saldus aizsardzības biedrī-
bu un Saldus novada domi.

Providus pētniece Iveta Ka-
žoka prezentēs ziņojumu par 
Latvijas pašvaldību varas līdz-
svarojumu un varas kontroles 
mehānismiem. Konference or-
ganizēta divu paneļdiskusiju 
veidā. Par pozitīvajiem un nega-
tīvajiem piemēriem runās Indra 
Rassa (Saldus), Inga Bērziņa 
(Kuldīga), Aivars Lācarus (Tal-
si), Guntis Safranovičs (Dobe-
le). Par panākumiem pašvaldību 
uzraudzībā un priekšvēlēšanu 
aktivitātēm stāstīs reģionālo 
mediju un pilsoniskās sabied-
rības pārstāvji: Ivonna Plaude 

(Neatkarīgās Tukuma Ziņas), 
Anita Rozentāle (Bauskas Dzī-
ve), Miks Muižarājs (Saldus 
aizsardzības biedrība), Jānis 
Priednieks (Abavas ielejas at-
tīstības centrs) un Jānis Āboliņš 
(Vai Jelgava mūs nepievils?). 

Konferences mērķis ir radīt 
platformu pieredzes apmaiņai 
un risinājumiem, lai uzlabotu 
pašvaldību politiku un veici-
nātu vietējās varas, mediju un 
iedzīvotāju sadarbību. Delna 
atgādina, ka pašvaldībām cilvē-
ki uzticas vairāk nekā Saeimai 
un valdībai, taču zināms, ka 
Latvijā biežāk nekā citās valstīs 
korupcijas skandālos nokļūst 
pašvaldību amatpersonas, pie-
mēram, pilsētu mēri, deputāti 
vai izpildinstitūciju darbinieki. 

Pieteikties, aizpildot veidlapu 
vietnē: https://goo.gl/forms/
rHS7gogOVbnDMzmv1. Vai-
rāk informācijas: Liene Gātere, 
Delnas direktora vietniece, tālr. 
67285585, e-pasts: liene.gate-
re@delna.lv.

Daiga Bitiniece

Gatavojas Veselības nedēļai
Skrundas novads piedalīsies Latvijas veselības nedēļā. Starptautisko 

akciju rīko Latvijas Tautas sporta asociācija un Starptautiskā Sporta 
un kultūras asociācija, lai sabiedrībā veidotu izpratni, cik nozīmīgas 
veselībai ir fiziskas nodarbes, cik dažādas tās var būt un ko darīt, lai 
tās kļūtu par ikdienu. Veselības nedēļa sāksies maija beigās, bet orga-
nizatori (skolas, interešu klubi, NVO, sporta entuziasti u.c.) jau tagad 
tiek lūgti sazināties ar koordinatoriem e-pastā (ltsa@riga.lv), kā arī ar 
Skrundas novada pašvaldības pārstāvi šajā projektā Inesi Ivāni (ivane.
inese@inbox.lv, tālr. 29427990).
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ES jaunumi

Aizdevums Ukrainai
Ukraina tuvākajās nedēļās 

saņems no Eiropas Savienības 
(ES) 600 miljonu eiro aizdevumu, 
paziņojis Eiropas Komisijas (EK) 
prezidents Žans Klods Junkers. 
ES līdz vasarai liberalizēs arī 
vīzu režīmu, kas ļaus Ukrainas 
pilsoņiem uzturēties ES bez vīzas 
uz laiku līdz 90 dienām, un otrādi. 
„Pēdējos divus trīs gadus Ukrai-
na ir realizējusi lielāka mēroga 
reformas nekā pēdējos 20 gados, 
un viņiem ir tiesības saņemt kaut 
ko pretī par šiem centieniem,” 
norādīja Ž.K.Junkers.

Vēlas samazināt 
bērnu pabalstus

Vācijas finanšu ministrs Volf-
gangs Šeible vēlas samazināt 
bērnu pabalstus imigrantiem no 
citām ES valstīm, šādi cenšoties 
apkarot krāpšanos. Doma ir mai-
nīt juridiskos nosacījumus, kas 
ļauj Vācijā strādājošiem ES imig-
rantiem pieprasīt pabalstus, pat ja 
viņu bērni dzīvo citur. Bērnu pa-
balsts, uz kuru konkrētais cilvēks 
varēs pretendēt, būs atkarīgs no 
vidējā dzīves līmeņa valstī, kurā 
atrodas bērns. Tādējādi valsts 
gadā varētu ietaupīt 159 miljonus 
eiro. Vācijā aptuveni 184 000 ES 
imigrantu saņem pabalstus par 
bērniem, kas dzīvo citur.

Latvijā – trešā 
zemākā ES

1. janvārī noteikta minimālā 
mēnešalga bija 22 ES dalībvalstīs, 
no kurām Latvijā tā bija trešā 
zemākā, liecina ES statistikas 
departamenta Eurostat dati. Lat-
vijā – tāpat kā Lietuvā – minimālā 
alga ir 380 eiro mēnesī. Mazāka 
tā ir vien Bulgārijā (235 eiro) un 
Rumānijā (275 eiro). Zem 500 
eiro ir Čehijā (407 eiro), Ungā-
rijā (412 eiro), Horvātijā (433 
eiro), Slovākijā (435 eiro), Polijā 
(453 eiro) un Igaunijā (470 eiro). 
Vislielākā minimālā mēnešalga 
ES pašlaik ir Luksemburgā (1999 
eiro), kam seko Īrija (1563 eiro), 
Nīderlande (1552 eiro), Beļģija 
(1532 eiro) un Vācija (1498 eiro). 
Valsts noteiktas minimālās algas 
pašlaik nav Austrijā, Dānijā, Itā-
lijā, Kiprā, Somijā un Zviedrijā.

Stingrākas 
pārbaudes uz 
ārējām robežām

Eiropas Parlamenta deputāti 
rīt balsos par regulu, kas paredz, 
ka ES iedzīvotāju un trešo val-
stu valstspiederīgo identitāte, 
viņiem iebraucot vai izbraucot 
no ES, turpmāk tiks pārbaudīta 
datubāzēs, kas ietver informāciju 
par, piemēram, nozaudētiem vai 
nozagtiem dokumentiem. Regula, 
par kuru jau panākta neoficiāla 
vienošanās ar ES Padomi, ES 
dalībvalstīm paredz nodrošināt 
pārbaudes, lai ceļotāji nerada 
draudus sabiedriskajai kārtībai un 
iekšējai drošībai. 

Starp prasītājiem bija gan ie-
priekš komisijas redzeslokā neno-
nākuši cilvēki, gan labi paziņas, 
kas pēc Kabiles Zilā krusta pat-
versmē pavadītas ziemas plāno at-
griezties Kuldīgā un pie reizes arī 
pašvaldības nodrošinātā miteklī. 
Par pēdējiem komisijai visvairāk 
jālauza galva, jo no patversmes 
nākušie diezgan ātri spēj mitekli 
pārvērst līdz nepazīšanai, kā arī 
kaitināt kaimiņus ar nekārtīgu 
dzīvesveidu. 

Iznāk 
atrakstīšanās

Pašvaldības dzīvokļu speciā-
liste Elīna Iļjina atzina, ka pilsētā 
tie šobrīd ir kādi pieci vīri, kuri 
patstāvīgi nav spējīgi uzturēt 
dzīvokli kārtībā. Piemēram, viens 
no prasītājiem jau paspējis nolaist 
divus dzīvokļus, tagad uzrakstījis 
iesniegumu, jo pienākas trešais. 
Turklāt skaidri zināms, ka šis 
īrnieks apdraudēs kaimiņu mieru 
un, iespējams, arī mantu, jo spē-
jīgs izraisīt dažādas neprognozē-
jams situācijas. Viņai piebiedrojās 
Kuldīgas komunālo pakalpojumu 
(KKP) īpašumu apsaimniekoša-
nas daļas speciāliste Kristīne Kuz-
mina: „KKP pamazām remontē 
un uzlabo nolaistos dzīvokļus, 
iegulda tajos tūkstošus. Un tagad 
atkal ielaist tajos šos cilvēkus?” 

E.Iļjina komisijas loceklēm 

Koncertu, kas bija veltīts Mete-
ņiem un arī gaidāmajai Valentīna 
dienai, ar danci Tūdaliņ, tagadiņ 
ievadīja paši mazākie – bērnu-
dārza Miķelītis audzēkņi (vadī-
tāja Aleta Lipsne), viņiem sekoja 
Guntas Matēvičas vadītā folkloras 
kopa Suitiņi, kam pavadījumu 
spēlēja Suitu dūdenieki. „Diem-
žēl daži kolektīvi ir mīlestības 
vai arī vīrusa ķerti,” ar smaidu 
teica G.Matēviča. „Vienā trūkst 
trīs meitu, otrā – četru puišu, bet 
neko darīt – pārcelt koncertu ne-
varējām, jo nebija brīvu datumu. 
Turklāt pēc divām nedēļām būs 
folkloras festivāla Baltica skate – 
manējie gatavojas arī tai!” 

Ugunskristības uz skatuves 
bija Alsungas vidusskolas 1.–                                 
2. klases deju kopai Dzīpariņš un 
tās vadītājai Dacei Martinovai, 
kura tikai šoruden sākusi mācīt 
dančus. „Pirmoreiz uzstājāmies 
Ziemassvētku priekšvakarā, egles 
atklāšanā Alsungas centrā,” teica 
D.Martinova. „Uz skatuves šī pa-
tiešām bija pirmā reize, un debija 
arī ar nesen izdomāto nosaukumu 
Dzīpariņš.” Jautāta, kā jūtas vadī-
tājas lomā (iepriekš Dace dejojusi 

izteica bažas, ka dzīvokļu spe-
ciālistei un sociālajam dienestam, 
godīgi strādājot ar šiem klientiem, 
veidojas apburtais loks: „Viņi iz-
nāk no Zilā krusta, iet uz sociālo 
dienestu, tur sūta uz dzīvokļu 
komisiju. Komisija, izvērtējot ap-
stākļus, atsaka, viņi iet atpakaļ uz 
dienestu. Tā mēs atrakstāmies, bet 
palīdzēt tiem cilvēkiem, kuri ne-
spēj normāli dzīvot bez uzraudzī-
bas, nespējam.” E.Iļjina rosināja 
padomāt par cita risinājuma mek-
lēšanu, kaut ko līdzīgu kopmītnei 
ar komandantu vai mentoru, 
kas uzrauga. Uz ierosinājumu –                                                              
meklēt risinājumu kopā ar Zilā 
krusta patversmes vadītāju Agri 
Reini – komisijas locekle, sociālā 
dienesta vadītāja Maruta Jautaiķe 
bilda, ka katrs patversmes klients 
pašvaldībai izmaksā 180 eiro mē-
nesī. Bet galvenā problēma ir tajā, 
ka šie klienti nevēlas patversmes 
režīmā uzturēties ilgāk par auk-
stajiem gada mēnešiem. 

Kur izdarīs mazāku 
ļaunumu

Komisija saņēmusi kaimiņu 
iesniegumu par kādu pašvaldības 
dzīvokļa īrnieku ar psihiskiem 
traucējumiem. Viņi lūdz vīrieti 
pārcelt citur un uzraudzīt. Pie 
slimā vīrieša bieži uzturas netīri 
un trokšņaini dzērāji, ja dzīvokļa 
durvis ir pavērtas, kāpņu telpu 

pilda neciešama smaka, īrnieks 
ubago un ir izraisījis ugunsgrēka 
draudus. Kad janvārī mēnesi 
ārstējies psihiatriskajā slimnīcā, 
atstājis vaļā logu. Rezultātā plīsu-
si caurule, nopludināti apakšējie 
dzīvokļi. 

K.Kuzmina pastāstīja, ka vī-
rietim ir 500 eiro liels parāds 
par dzīvokli, atslēgta apkure un 
elektrība, tomēr nākts pretī – no-
mainīts dīvāns, dzīvoklī izindēti 
parazīti. Vīrietim ir mentors, kas 
uzrauga, lai cilvēks nomazgātos, 
izmazgātu veļu un paēstu Latvijas 
Sarkanajā Krustā. 

Piemeklējot citu dzīvesvietu, 
tika lēsts, kur viņš būs mazāk bīs-
tams, kur kaimiņi viņa izdarības 
izjutīs mazāk. Speciālistes gan 
atzina, ka vēl jādomā, kā viņu 
pārvietot, jo no brīva prāta taga-
dējo mitekli vīrietis nepametīšot.

Jāprasa savā 
pašvaldībā

Atteikts dzīvoklis bārenim, 
kas sasniedzis 18 gadu vecumu. 
Viņš ar aizbildņiem pārcēlies uz 
Kuldīgas novadu, bet aizbildnība 
dibināta Neretā. Pēc likuma tai 
pašvaldībai, kur tas noticis, jā-
piešķir dzīvoklis vai jāmaksā īres 
kompensācija.

Līdzīgi ir ar sievieti invalīdi, 
kura Kuldīgas novadā nonākusi 
no Skrundas. Skrundas bāriņtie-

sa izņēmusi no ģimenes zīdaini, 
meklējusi aizbildni, kurš var 
uzņemt arī māti kā pavadoni, jo 
viņa bērniņu baro ar krūti. Tagad 
sieviete lūdz dzīvokli, bet Kuldī-
gas novada pašvaldībai tas nav 
jānodrošina. Ar lūgumu jāgriežas 
pie skrundeniekiem. Kuldīgā ie-
sniegumu varētu skatīt, ja sieviete 
novadā būtu nodzīvojusi vismaz 
trīs gadus.

Kāda cita kundze no viena 
novada pagasta lūdz piešķirt 
dzīvokli citā, jo tur ir darbs, uz 
kuru no pašreizējās dzīvesvietas 
izbraukāt nevar. Viņa raksta, ka 
audzina piecgadīgu meitu. Šo-
brīd bērns atrodas krīžu centrā, 
bet mātei dots laiks, lai sakārtotu 
savu dzīvi. Citādi tiks lemts par 
bērna atņemšanu. Saprotot, ka 
sievietei jādod iespēja laboties, 
dzīvokļu komisija uzņēma viņu 
rindā, solot, ka mitekli piemeklēs.

Ir arī 
labais

Kādā pagastā ģimene no avā-
rijas stāvoklī esoša nama bei-
dzot pārcelta uz citu dzīvokli. 
K.Kuzmina zināja teikt, ka ģi-
mene ir ļoti apmierināta ar KKP 
veikto remontu. Dzīvoklī iekār-
tota duša, atjaunotas koka grīdas, 
tas esot jauns un mājīgs. 

Inguna Spuleniece

vidējās paaudzes kopā Suiti, ko 
vada Zane Kalniņa), viņa atbildē-
ja: „Viegli nav, jo trūkst pieredzes, 
bet tā nāks ar darbu. Visgrūtāk ir 
nodrošināt disciplīnu. Ja tas izdo-
das, atliek vien trenēties! Žēl, ka 
ir tikai seši pāri – pirmajās divās 

klasītēs šobrīd vairāk nemācās, 
bet ar cerībām raugos uz nākamo 
paaudzi – bērnudārza audzēk-
ņiem. Tur aug labas rezerves!”

Koncertā uzstājās arī Alsungas 
vidusskolas 3.–5. un 7.–12. klases 
dejotāji, Ēdoles jauniešu kopa 

Sprigulis (visus trīs kolektīvus 
vada Inese Poriķe), senioru deju 
kopa Kalmes (Silvija Gornija) un 
vietējā aerobikas grupiņa (Linda 
Vainovska).

Jura Lipšņa teksts un foto

Meteņdančus griež Alsungas vidējās paaudzes deju kopa Suiti (vadītāja Zane Kalniņa).

Metenis mīlestības zīmē
Tradicionālajā Meteņdanču koncertā piektdien uz Alsungas kultūras nama skatuves kāpa 
deviņas deju kopas, tostarp astoņas – vietējās.

Kur viņus likt?
No 55 Kuldīgas novada domes dzīvokļu komisijas sēdē skatītajiem 
jautājumiem gandrīz trešā daļa bija ar lūgumu pēc palīdzības 
dzīvokļa jautājuma risināšanā.

Līdz 30. aprīlim visiem Kuldīgas 
novada pašvaldības dzīvokļu 

rindā esošajiem cilvēkiem 
jāpārreģistrējas pie dzīvokļu 

speciālistes Elīnas Iļjinas, 
lai precizētu, vai situācija un 
vajadzības nav mainījušās. 
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Novusam ir 
atsaucība

Novusa mačos 5. februārī Bi-
tītē ieradās 23 spēlētāji: septiņi 
jaunieši un 16 pieaugušie. Jau-
niešu grupā vietas sadalītas šādi:                                                                           
1. Helvijs Sedliņš (Sermīte),                             
2. Jānis Sietiņš (Nīkrāce), 3. Ar-
tis Vītols (Laidi). Pieaugušajiem 
1. vietā Latvijas lielmeistare 
šajā sporta veidā Biruta Leikar-
te (Nīkrāce), otrais bija Leons 
Zommers (Laidi), trešais – Jānis 

Šķila (Sermīte). Novusa galdus 
atvedis pārvaldes darbinieks Ivars 
Švalbe, punktus skaitīt palīdzējis 
Visvaldis Dēvits, kultūras un 
sporta organizatore Zane Ferstere 
gādājusi medaļas un diplomus.

Krustu šķērsu
Tradicionālajā krustvārdu mīk-

lu konkursā 11. februārī vislabāk 
veicies Janai Tomovicai, 2. vietā 
Sarmīte Zonberga, 3. – Skaidrīte 

Viliņa. Šoreiz stundā vajadzējis 
atminēt vairāk mīklu nekā citu-
gad – trīs, taču mazliet vieglākas. 
Šogad erudītajām dāmām pievie-
nojies arī viens vīrietis – Mārtiņš 
Linde. Punktus skaitīt palīdzēja 
Silvija Ferstere.

Var taču arī 
riču-raču

Janvārī laidenieki gan Bitītē, 
gan Sermītē aicināti uz agrāk 

nebijušu sacīksti – kuram labāk 
veiksies spēlē Riču-raču. Atsau-
cīgāki izrādījušies sermītnieki, un 
tur pirmo vietu sadalījušas Ilma 
Švilpe un Velta Svaža, 2. vietā Ju-
dīte Kalniņa, 3. – Ausma Nākuma.

Zolītē līderu vēl nav
Zolētāji ik trešdienu 19.00 tie-

kas Bitītē, un pēc sešām septiņām 
kārtām līderos vēl neviens nav 
izvirzījies, saka spēļu organizētājs 

Aldis Lange. Līdz martam kopā 
jāizspēlē 16 kārtas. Dalībnieku 
esot mazliet vairāk nekā citu-    
gad – ap 12, regulāri atnākot 
septiņi astoņi. Aktīvākie vēl esot 
Aivars Rudzroga, Edmunds Ba-
raks, Arvis Bumbieris un Endijs 
Ruģevics.

5

sacensības

5laidi

Lappuse tapusi sadarbībā ar Kuldīgas 
novada pašvaldību.

Dina Poriņa
Pagasta pārvaldes 

arhīva un autores foto

Tagad viņa šo prasmi izkopusi 
un māca citiem pagasta ļaudīm. 
Kurzemnieks iegriezās ceturtdien 
nodarbībā atpūtas centrā Bitīte, 
kad mācekļiem vislielākā pacie-
tība bija vajadzīga, sagatavojot 
izejmateriālu – vismaz 50 papīra 
stobriņu. 

Šādu pinumu idejas arī citi 
meistari parasti smēlušies inter-
netā, tomēr katram savs rokraksts. 
Groziņi, paplātes, kārbiņas, prāvi 
veļas grozi un grīdas vāzes, at-
raktīvi galda dekori – Tatjanas 
darinājumi ir glīti, praktiski un 
izturīgi. Turklāt reizēm nokrāsoti 
un nolakoti tā, ka pa gabalu neat-
šķirt no klūgu pinumiem. 

Izglāba no skumjām
Pirms trim gadiem vietējā deg-

vielas uzpildes stacijā mainījies 
īpašnieks, un, neesot īsti droša 
par nākotni, Taņa no turienes 
aizgājusi. „Sākumā mājās darba 
bija daudz, bet drīz (viņa nopū-
šas – aut.) vajadzēja domāt, kur 
sevi likt. Draudzene portālā Od-
noklasņiki (Klasesbiedri) ieteica, 
lai apskatu groziņus no papīra. 
Sākumā bija skepse – ko, no papī-
ra?” viņa smej. „Mēnesis aizgāja 
pārdomās. Tomēr izrādījās, ka tas 
ir reāli. Tā jaunais hobijs izglāba 
no skumjām. Aizrāvos!”

Pacietīgā nodarbe reizēm apnīk 
gan, T.Tilka atzīstas. „Bet, kad 
Draugos atkal apbrīnoju, ko tik cil-
vēki neizgatavo, rodas stimuls – o,                                                                             
šito man arī vajag!” 

Pirmais groziņš iznācis šķībs 
un greizs. „Pēc tam pamocījos 
ar visādiem musturiem, ar rok-
turiem. Pamazām nonācu līdz 
lieliem darbiem: veļas kastēm, 
grīdas vāzēm,” atceras Tatjana. 
Lieldienām viņa groziņu olām un 
dievmaizītēm uzpinusi kā vistiņu, 
dēlam vārdadienā – šampanieša 
pudeles turētāju kā lielgabalu utt. 
Mammas pinumus meita Anna iz-
likusi internetā, un nesen T.Tilka 
vadījusi nodarbību arī Aizputes 
pagastā.

Tatjanas dzimtā puse ir teju 
otrā pasaules malā – Tālajos Aus-
trumos Krievijas pilsētā Kom-
somoļskā pie Amūras, kur vīrs 
Imants viņu nolūkojis, dienējot 
Padomju armijā. Pašlaik Laidu 
Kriņģeļos viņa ar vīru audzē ap 

Pārsteidzošie pinumi Kā to dara
• Sagriež 7–10 cm platas papīra 

strēmeles, ar adāmadatu vai 
irbulīti tās slīpi sarullē papīra 
stobriņos, galus nostiprinot ar 
līmi.

• Trauka pamatni var pīt no 
stobriņiem vai veidot no diviem 
kartona gabaliem, starp kuriem 
ielīmē vertikālo, stingrāko stob-
riņu galus. 

• Lai veidotu formu, vajadzīgs 
plastmasas vai stikla trauks, ap 
ko stobriņus vīt. Reizēm tas tiek 
atstāts iekšpusē, un tad, piemē-
ram, vāzē var liet ūdeni un likt 
dzīvus ziedus. Lai vāze stabilāka, 
var iebērt smiltis vai granti. 

• Priekšmets tiek gruntēts ar 
akrila krāsu, un pēc dienas, kad 
nožuvis, tas jau kļuvis stingrs. Vēl 
kāda diena vajadzīga lakošanai. 
Tatjana Tilka izmanto krāsas un 
laku tikai uz ūdens bāzes.

Tas bija paņēmiens, kā neļauties depresijai, – tā atzīst laideniece Tatjana Tilka, stāstot, 
kāpēc sākusi darināt papīra pinumus.

Papīra pinumu meistarklase Bitītē vēl notiks 
šodien 15.00–18.00, 23.II un

 2.III 14.00–17.00. Līdzi ņemt PVA līmi, šķēres, avīzes, žurnālus.

20 bullīšu, kopj dažas govis, uztur 
ap 20 ha zemes. Vīrs brauc arī ar 
baļķvedēju, tāpēc diezgan daudz 
jāsaimnieko Tatjanai. Ģimene iz-
audzinājusi trīs bērnus: Antonam 
(30) ir sava mežizstrādes firma 
Rumbas pagastā, Anna (28) dzīvo 
Liepājā, visjaunākais ir Denijs 
(18), kurš tehnikumā Kuldīgā 
apgūst automehāniku.

„Ko māca, to ņemam 
pretī” 

Nodarbībai pirmās pieteiku-
šās skolotāja Vera Lepse un nu 
jau pensionētā skolas medmāsa 
Emīlija Maļinovska. „Sevis dēļ 
mācos,” saka V.Lepse, „bet au-
dzināšanas stundās varēšu iemācīt 

arī bērniem.” „Es gribu zināt visu 
ko,” saka E.Maļinovska, kurai 
rokdarbi patīk. „Kultūras organi-
zatores Daigas Botsmanes laikā 
sāku izšūt apsveikuma kartītes. 
Taisījām papīra puķes, sējām 
dekorus no siena ballīšu saitēm. 
Senāk pinu no klūdziņām, bet 
ar papīru taču vieglāk. Varbūt 
piepildīšu sapni – beidzot uzpīšu 
somu.” Emīlija arī auž un dzied 
ansamblī.

Skolas direktores vietniece 
Iluta Eida teic: „Esmu par slinku, 
lai pa grāvjiem meklētu klūgas, 
un tās apstrādāt ir sarežģītāk. Ar 
konfekšu pušķiem visus jau esmu 
apdāvinājusi, visi ir apadīti un 
aptamborēti. Šis ir kas jauns, un 
gribas, lai ierāda kāds, kurš prot. 
Jānovērtē, ka to var izdarīt tepat 
un nekur nav jābrauc. Turklāt pēc 
darbdienas skolā gribas pabūt 
mazliet ar sevi. Knibināties man 
patīk, un vakaros tas ļauj atslēgt 
smadzenes.” 

Pensionārs Alberts Kanenbergs 
šo brīdi gaidījis jau kopš T.Tilkas 
darbu izstādes pērnpavasar. „No 
rīta un vakara sakopju lopus, pa 
dienu braucu mežā. Ko lai sadara 
brīvajā laikā?” viņš skaidro savu 
interesi. „Kādreiz mācījos pīt 
ar klūdziņām, bet tam nebija tik 
daudz laika. Šitas ir moderni – 
patrenēsimies!” 

Roku izmēģināja arī kultūras 
organizatore Zane Ferstere un 
bibliotekāre Vizma Hartmane, 
kuras smej – mācoties visu, ko tik 
pašas var noorganizēt.Tatjana Tilka ar saviem lielākajiem papīra pinumiem izstādē Laidos pērn 

aprīlī.

Tikko Tatjana Tilka (no labās) ķeras pie pīšanas, ar patiesu interesi to 
vēro Emīlija Maļinovska, Vera Lepse, Alberts Kanenbergs un kultūras 
organizatore Zane Ferstere.

Tā top groziņa 
vai cita trauka 

pamatne.
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„Ilgi domājām, kādu tēmu izvēlēties, un izlēmām, ka jādod iespēja izpausties ikvienam,” stāsta centra va-
dītāja Dace Martinova. „Izstādes nosaukums aptver dažādus rokdarbu veidus. Atsaucība bija liela! Viens no 
pārsteigumiem – Intas Macpanes no avīzēm veidotie groziņi – tādi iepriekš mūspuses izstādēs nebija redzēti. 
Prieks, ka apskatāmi arī dreļļu tehnikā austie dvieļi, galdauti un segas, ko darinājušas Kristīne Brūkle, Sarmīte 
Egļukalne, Māra Kušķe-Damberga un Ligita Jansone. Šo tehniku varēja apgūt Jūrkalnē, kur īstenojām Valsts 
kultūrkapitāla fonda atbalstītu projektu Dreļļu raksts segās un galdautos. Šis raksts prasa ārkārtīgu precizitāti, 
matemātisku pieeju un rūpību it visā: sākot ar zīmējumiem un beidzot ar nītīšanu, siešanu un aušanu. Kursi, 
ko vadīja kuldīdzniece Daiga Jansone, jau beigušies, bet to dalībnieces turpina darboties, sevišķi Jūrkalnē. 
Ir plānots, ka līdz aprīlim galdauti un segas būs noaustas, tad rīkosim kursu noslēguma izstādi.”

Ziemas darbiņi. Skatāmi un valkājami

Reizē ar Meteņdanču koncertu Alsungas kultūras namā 
ceļu pie skatītājiem sāka rokdarbu izstāde Mani ziemas 
darbiņi. Tā tapusi pēc etniskās kultūras centra Suiti 
ierosmes.

Jura Lipšņa teksts un foto

Šo dreļļu tehnikā 
austo dvieļu 
autores ir Kristīne 
Brūkle, Sarmīte 
Egļukalne un Ligita 
Jansone.

Māra Kušķe-Damberga izstādei atvēlējusi cimdu pāri un 
sedziņu dreļļu tehnikā (tā apgūta kursos Jūrkalnē), bet meita 
Alita – adītus cimdus un zeķes. „Kopš vairs nedarbojos 
diskotēkā, adīšana ir mana aizraušanās un laika kavēklis,” 
skaidro Alita, kādreizējā Kuldīgas diskotēkas Ventas dzirkstis 
dalībniece.

Velga Svilpe tamborējumus un filcētās rotas 
gatavo galvenokārt dāvināšanai. „Ja savlaicīgi 
sāk gatavoties, pirms svētkiem un jubilejām 
mazāk stresa,” viņa smej.

Daces Martinovas rokdarbu kolekcijā ir gan adītas zeķes, gan izrakstīta 
apkaklīte, kā arī pērlītēm rotātie dūrgali jeb mauči, kas darināti 
pēc muzejā sameklētiem paraugiem. Viens zeķu pāris adīts dēlam 
Jēkabam – puika bijis visai satraukts, ka daļa viņa garderobes tiek 
nesta uz kultūras namu.

Meteņdanču koncerta apmeklētāji pie reizes varēja apskatīt rokdarbu 
izstādi. Alsungas novada dāmu ziemas veikumu vērtē Valda Zingberga un 
Ināra Staņislavčika.

Inta Macpane ideju par groziņu pīšanu no avīžu papīra noskatījusi 
kādā žurnālā, bet tuvāk izpētījusi internetā. „Vakari ziemā gana gari – 
ir laiks domāt un pētīt,” viņa komentē. Pīšanā izmantots papīrs, PVA 
līme, akrila krāsas un laka, kā arī pieredze klūgu grozu darināšanā. 

Audēja Kristīne Brūkle atnesusi lakatus un segas.

Izstādē vēl skatāmi Ilzes 
Preisas, Daces Cīrules, 

Guntas Matēvičas, Rasmas 
Miezītes, Irēnas Ķimeles, 

Lailas Jankovskas un Ainas 
Galiņas rokdarbi.

Darbi skatāmi vēl šodien un rīt.



	

ceturtdiena, 16. FEBRUĀRIS

PIEKtdiena, 17. FEBRUĀRIS

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.              

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                  

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Tālā zeme – Sibīrija.                    

Amūras apgabals 1949,                
Tigda un Vozžajevka.* 

20.00 	700 pasaules brīnumi. 
Malaizija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Berberiem pa pēdām.    

Maroka. 
21.45 	Ziedoņa Kurzemīte:                           

Kā tur dzīvo!                               
Latvijas Televīzijas videofilma. 
2. daļa. 

22.50 	Kultūršoks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Personība.* 
0.20 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.10 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas                        
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                     
Kambodžā. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Sirmais. Kulta ēdieni.* 
8.55 	 Alternatīva izgāztuvei. 

Dokumentāla filma. 
9.05 	 Melns. Sarkans. Zelts. 

Četri vīri Ugandā. 
9.35 	 Projekts „Nākotne”. 
10.05 	Kalnu patruļa 4.               

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.50 	Tieša runa.* 
13.00 	Nedēļas apskats.* 
13.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.00 	Skats rītdienā.* 
14.30 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
15.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
biatlonā.                                 
20 km distance 
vīriešiem. 

17.00 	Dzīve šodien.                    
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas               
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                     
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                         
(krievu val.). 

19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Sporta studija.* 
0.30 	 Meteoroīdu draudi. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Viesnīca „Švarcvalde”. Vācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Profesija – mamma 3. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 4.                   

Realitātes šovs. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.00 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

6.00 	 Pieci novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                            

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nodokļu labirinti.* 
15.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Vai nauda aug kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
9.05 	 Lielā sprādziena teorija 2.                              

ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2016./2017. Toljati Lada – Rīgas Dinamo. 
22.00 	Novērot un ziņot. ASV komēdija. 
23.40 	Par puiku 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Stand Up. Humora šovs. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Svešais                           
starp                              
savējiem 3.                      
Seriāls. 

6.05 	 Atriebība 3. Seriāls. 
6.55 	 Transformeri: 

roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Dēkaiņi 4.                 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Nevaldāmā tiesnese. 

Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                   

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 3.  
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17. Ser. 
17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 2. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17. Ser. 
21.00 	Kāsla metode 6. Ser. 
22.00 	Profesionālis.                       

ASV filma. 
23.55 	Svešais starp                

savējiem 3. Seriāls. 
1.05 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
2.00 	 Bruklinas taksis. Ser. 
2.50 	 Nevaldāmā tiesnese. 

Seriāls. 
3.15 	 UgunsGrēks 17. Ser. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 7. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Brīnumskapja skola.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss. 

Lielbritānijas                     
detektīvseriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Ziedoņa Kurzemīte:                        

Kā tur dzīvo!*                           
Latvijas televīzijas 
videofilma. 2. daļa. 

1.15 	 Alpu dakteris 7. Seriāls. 
2.10 	 Inspektors                              

Džordžs Džentlijs 7. 
Lielbritānijas seriāls. 

3.45 	 Kultūršoks.* 
3.55 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai                       
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                 
Kambodžā. 

6.03 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.05 	 Melns. Sarkans. Zelts. 

Četri vīri Ugandā. 
9.35 	 Pie stūres. 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
15.25 	Mana virtuālā sirds. 

Dokumentāla filma. 
15.35 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
biatlonā.                                         
4 X 6 km stafete 
sievietēm. 

17.00 	Dzīve šodien.                    
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                    
(krievu val.). 

19.11 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.16 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.20 	Latvijas kausa izcīņa 

hokejā. Finālspēle. 
22.05 	Personīgā lieta. 
22.35 	Pirms pusnakts.                      

ASV romantiska 
komēdija. 

0.35 	 Eiropa koncertos. 
1.25 	 Leģendārie albumi.   

„Meat Loaf”. 
Dokumentāla filma. 

2.20 	 Latvia Open 2014.* 		
Pasaules 

	 meistarsacīkstes 
jauniešiem un 
pieaugušajiem 10 dejās. 

3.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2.                                       

Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Viesnīca „Švarcvalde”. Vācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ilgais ceļš kāpās. Latvijas drāma. 
22.45 	Iemīlējies Šekspīrs.                                         

Lielbritānijas un ASV romantiska komēdija. 
1.05 	 Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
2.50 	 Dzīvīte. 
3.10 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Mākslīgais                      
intelekts.                           
Seriāls. 

5.55 	 Atriebība 3.                       
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                      
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 4.                      
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 2. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Kāsla metode 6.                          

Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                   

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                      
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 3.                  
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17.                         
Seriāls. 

17.00 	Kobra 10.                            
Seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Visvarenais Evans.              

ASV komēdija. 
23.00 	Pietiek runāt!                      

ASV komiska                        
drāma. 

0.55 	 Svelošā mīla: 
mīlas ugunsgrēks.                           
ASV parodiju seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 KHL 2016./2017.*                                                     

Toljati Lada – Rīgas Dinamo. 
8.00 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
9.05 	 Stand Up. Humora šovs. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Dakteris Kaifs. ASV seriāls. 
0.05 	 Tālumā. Lielbritānijas un Austrālijas trilleris. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                      

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Ziņu šovs 3. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Ziņu šovs 3.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

humoriņš

Divi veči bārā pasūta alu. 
Viens no viņiem piebilst:

– Tikai tīrā kausā.
Pēc minūtes oficiants 

atnes divus alus.
– Kurš no jums pasūtīja 

tīrā kausā?

– Šo zupu varēji vārīt kā-
dus 100 litrus.

– Tev tā tik ļoti garšo?
– Nē, vienkārši tad tā ne-

būtu tik sāļa.



sestdiena, 18. FEBRUĀRIS

Svētdiena, 19. FEBRUĀRIS

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 3. Animācijas ser. 
7.30 	 Tatonkas stāsti. Anim. ser. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! Anim. seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Karstens un Petra – 
	 labākie draugi.                                   

Norvēģijas filma bērniem. 
12.00 	Skudrulauva. Animācijas filma. 
12.15 	Eņģeļu māja. Latvijas 

Televīzijas seriāls. 
13.15 	Kultūršoks.* 
13.25 	Berberiem pa pēdām. 

Maroka.* 
13.55 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
14.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Nepieradināmie laikapstākļi 

ar Ričardu Hemondu. 
Dokumentāls seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Viktora Lapčenoka jubilejas 

koncerts. 
23.30 	Pirms pusnakts. ASV un 

Grieķijas komēdija. 
1.30 	 Radio SWH 20 gadu jubilejas 

koncerts.* 
3.10 	 Latvijas Televīzijas portretu 

izlase.* Mūziķis Intars Busulis. 
3.45 	 Kultūršoks.* 
3.55 	 Rīga 2014. Mūzika. Deja. 

Piedzīvojums.* 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.30 	 1000 jūdzes Kambodžā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Dardarija.* 
7.00 	 Lai dzīvo bērni! 4.                     

Dokumentāla filma. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.35 	 Kultūras mantojums 3D. 

Dokumentāla filma. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Plašā brīvdaba. 
11.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

bobslejā. 1. brauciens divniekiem. 
Pārraide no Kēnigzē Vācijā. 

12.30 	Bufalo. Girgensons.                 
Dokumentāla filma. 

13.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
bobslejā. 2. brauciens divniekiem. 

14.00 	Sporta studija.* 
14.50 	Bez aizvainojuma.* 
15.35 	Pasaules 

meistarsacīkstes biatlonā.                                                       
4 x 7,5 km stafete vīriešiem. 

17.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.05 	Krokodili tumšos ūdeņos. 

Dokumentāla filma. 
19.10 	Eiropa koncertos. 
20.05 	Nemiera gars 6.                       

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
21.00 	Midsomeras slepkavības 2. Seriāls. 
22.55 	Inspektors Benkss.                      

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
0.35 	 Guntara Rača jubilejas koncerts 

Tikai tā!* 
3.45 	 Aculiecinieks.* 
4.00 	 Lai dzīvo bērni! 4.                    

Dokumentāla filma. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
5.00 	 Sporta spēks. 

5.00 	 Ķerto līga 5.                                ASV 
seriāls. 

6.00 	 Kārdinājuma varā.                               
Turcijas seriāls. 

7.25 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.                     
Realitātes šovs. 

8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Profesija – mamma 3.                                 

Latvijas raidījums. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 2. 

Kulinārijas šovs. 
14.35 	Īpaši smags gadījums.                            

ASV realitātes šovs. 
15.35 	Greizais spogulis.                                

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Talismans. ASV drāma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 „Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.20 	Marta, Mārsija, Meja, Marlēna.                     

ASV trilleris. 
1.10 	 Tanbahas ciema liktenis.                            

Vācijas drāma. 
2.50 	 Ķerto līga 5. ASV seriāls. 
3.55 	 LNT brokastis. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Mākslīgais                        
intelekts.                         
Seriāls. 

5.55 	 Mindijas                               
projekts 3.                             
Seriāls. 

6.45 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.10 	 Dēkaiņi 4.                        
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Sūklis Bobs                    
Kvadrātbiksis 6. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
11.55 	Kāzu gūstā. TV šovs. 
13.00 	Bibliotekāri 3. Seriāls. 
15.05 	Bez tabu Valentīndienas 

eksperiments                            
Pirmais skūpsts. 

17.00 	Visvarenais Evans.                   
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Madagaskara.                       

ASV animācijas filma. 
21.15 	Hobits. Piecu armiju kauja. 

ASV un Jaunzēlandes 
fantāzijas filma. 

0.05 	 Žokļi 3.                                          
ASV šausmu filma. 

2.05 	 Mākslīgais intelekts. 
Seriāls. 

3.50 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
4.25 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Joka pēc 2. 
7.50 	 Comedy Club.                                      

Humora šovs. 
8.50 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
9.45 	 Overtime TV 7. Sporta apskats. 
10.50 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
13.30 	NCIS: Losandželosa 2.                         

ASV seriāls. 
15.30 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
16.40 	KHL 2016./2017.                                       

Rīgas Dinamo –                                     
Ņižņekamskas Ņeftehimik. 

19.30 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Greislenda 2. ASV seriāls. 
24.00 	Novērot un ziņot. ASV komēdija. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu                                  
Top 5.* 

6.30 	 Preses                             
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Patiesie meli.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu                       

labirinti. 
20.30 	Sporta 

#spilgtenis. 
21.00 	No 57. paralēles. 
21.30 	Patiesie meli.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Ziņu šovs 3.* 
24.00 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                      

klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 3. Animācijas ser. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                   

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.  

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas ser. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu.                                 

Dok. filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskās salas 2. 

Dokumentāls seriāls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                               

Ziedonis Ločmelis. 
14.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. 

Dokumentāls seriāls. 
16.20 	Nacionālie dārgumi. Aktrisei 

Baibai Indriksonei – 85. 
17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Sveika, tas esmu es!                           

ASV romantiska komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Supernova 2017. 
23.50 	Nepieradināmie laikapstākļi 

ar Ričardu Hemondu. 
Dokumentāls seriāls. 

0.50 	 Muzikālā banka 2016.* 
3.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Mitrohin band un Remix. 
4.50 	 Momentuzņēmums.* 
5.05 	 Starptautiskais 

sporta deju festivāls                                            
Baltic Grand Prix 2013.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Dardarija.* 
7.00 	 Vēju savaldītāji. Kiklādu salas. 

Dokumentāla filma. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Aktuālā reportāža. 
11.00 	Plašā brīvdaba. 
11.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                                     
3. brauciens divniekiem. 

12.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes biatlonā.                                                
12,5 km distance ar kopīgu startu 
sievietēm. 

13.20 	Pasaules 
meistarsacīkstes bobslejā.                                    
4. brauciens divniekiem. 

14.00 	Karstens un Petra – 
	 labākie draugi.                                     

Norvēģijas filma bērniem. 
15.35 	Pasaules 

meistarsacīkstes biatlonā.                                                       
15 km distance ar kopīgu startu 
vīriešiem. 

16.35 	Leģendārie albumi. „Meat Loaf”. 
Dokumentāla filma. 

17.35 	Pirmkods. Trilleris. 
19.25 	700 pasaules brīnumi. Malaizija.* 
20.00 	Teātris.zip. 
20.30 	Raiņa sapņi.                                     

Nacionālā teātra izrāde. 
22.25 	Pasaules sporta balva                       

Laureus 2016. Berlīne. 
0.20 	 Aktuālā reportāža. 
0.55 	 Eiropa koncertos. 
1.50 	 Sporta studija.* 
2.40 	 Nemiera gars 6.  Dok. seriāls. 
3.30 	 Saistītās dzīves. 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Kārdinājuma varā.                              
Turcijas seriāls. 

6.25 	 Ķerto līga 5. Seriāls. 
6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 

Stenliju. 
7.15 	 Ekstrasensi – detektīvi 4. Šovs. 
8.15 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 2. 

Kulinārijas šovs. 
12.35 	Galileo 3. 
13.05 	Adresāts pašlaik nav sasniedzams. 

Ukrainas melodrāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Komisārs Reksis 15. Itālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.20 	Viņi atgriežas 2. Seriāls. 
1.00 	 Amerikāņi 3. Seriāls. 
1.45 	 Komisārs Reksis 15. Seriāls. 
3.20 	 Īpaši smags gadījums.                     

Realitātes šovs. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Mākslīgais                         
intelekts.                           
Seriāls. 

5.55 	 Nevaldāmā                        
tiesnese. Seriāls. 

6.55 	 Transformeri:                         
tālākā cīņa 3.                          
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Impērija 2. Seriāls. 
12.00 	Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
12.55 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
14.30	 Hobits.                                  

Piecu armiju kauja. 
ASV un Jaunzēlandes 
fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

17.15 	Madagaskara.                         
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.10 	Es mīlu tevi, Latvija! 
22.20 	Tumšās ēnas.                        

ASV fantāzijas komēdija. 
0.35 	 Nēsātājas. ASV drāma. 
2.25 	 Mākslīgais intelekts. 

Seriāls. 
3.15 	 Garšas mednieki 2. 
3.55 	 Kāzu gūstā. TV šovs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
5.35 	 KHL 2016./2017.*                                

Rīgas Dinamo –                                               
Ņižņekamskas Ņeftehimik. 

7.40 	 Joka pēc 2. 
8.10 	 Comedy Club. Humora šovs. 
9.10 	 Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
9.40 	 Autoziņas. 
10.15 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
12.15 	Kas nogāja greizi. ASV 

dokumentāls seriāls. 
15.25 	1000 veidu, kā nomirt. 
15.55 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
16.55 	Ekstrēmie tālbraucēji 6.                          

ASV realitātes šovs. 
17.55 	Karstgalvji. ASV komiska filma. 
19.30 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
22.00 	Melnais saraksts 2. ASV seriāls. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                                       
novadi                        
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                     
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	No 57. paralēles.* 
10.30 	Īsts Latvijas produkts. 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik    

laikmetīgs?* 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa. Post 

scriptum. 
19.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
20.00 	Patiesie meli.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu.* 
23.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
24.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

8

humoriņš

Pilsētā policists aptur garāmbraucošu automašīnu un vēršas pie 
dāmas, kura sēž pie stūres:

– Kad jūs braucāt pa ielu, es uzreiz novērtēju – uz septiņdesmit! 
– Ak, nebūt ne! Šī cepure mani dara krietni vecāku.

Laivu stacijā glābējs: – Laiva ar numuru 99, ar jums 
kas noticis?

Klusums.
– Atkārtoju. Laiva ar numuru 99, ar jums kas noticis?
Kāds atkliedz: – Mums te vispār tikai kādas 80 laivas!
– Laiva ar numuru 66, ar jums kas noticis?



pirmdiena, 20. februĀris

otrdiena, 21. februĀris

TV programma

6.02 	 700 pasaules brīnumi.     
Kuba.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
10.35	 Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Sveika, tas esmu es!                      

ASV romantiska komēdija. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Skaņusaite Latvijā. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	De facto.* 
0.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.50 	 Melu laboratorija.* 
1.50 	 Aculiecinieks.* 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Sporta deju                                             

festivāls                                 
Baltic Grand Prix.* 

8.00 	 Mana virtuālā sirds. 
Dokumentāla filma. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Kalnu patruļa 4.                      

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Supernova 2017.* 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                            

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                           

(krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums.                       
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas.                   
Seriāls. 

22.00 	Pirmkods.                                     
ASV un Francijas trilleris. 

23.50 	Midsomeras                     
slepkavības 2.                      
Seriāls. 

1.45 	 Labākais no                   
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.15 	Televeikala skatlogs. 
10.30 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.10 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 LNT ziņu Top 10. 
2.10 	 Attīstības kods 3. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Mākslīgais                       
intelekts.                          
Seriāls. 

5.50 	 Atriebība 3.                      
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Dēkaiņi 4.                      
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 10. Seriāls. 
9.50 	 Gatavo 3. 
10.25 	Māmiņu klubs. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                           

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                 
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
14.45 	Mindijas projekts 3.                

ASV seriāls. 
15.45 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Patiesības spogulis.                 

TV šovs. 
22.35 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
23.30 	Skaistule un briesmonis 4. 

ASV seriāls. 
0.30 	 Nekā personīga. 
1.15 	 Melu teorija. 
1.35 	 Sveika, Rīga! 
2.10 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
3.00 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                           
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.                    

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Lieliskais piecnieks 3.                 

Vācijas ģimenes filma. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                                  
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4.                          

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                                      

Laura Groza-Ķibere. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Kravu pārvadājumu 

patiesā cena.                                     
Dokumentāla filma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Viktora Lapčenoka                 

jubilejas koncerts.* 
1.30 	 V.I.P. – Veiksme.                       

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                               
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.55 	 Skrundas pieturzīmes.* 
9.25 	 Sirmais. Kulta ēdieni.* 
9.55 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Latvijas kausa izcīņa 

hokejā.* Finālspēle. 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezceļu tūrisms. Arktiskā 

Jamala. Dokumentāla filma. 
20.05 	Eksotiskās salas 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
23.50 	Atgriešanās.                       

Francijas seriāls. 
0.50 	 Sporta spēks. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Mūzikas ierakstu gada balva.                               

Zelta mikrofona 2017 dienasgrāmata. 
9.20 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Karamba! 
11.30 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10	 Inga Lindstrēma. Nedēļas nogale 

Zēderholmā. Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.05 	 Dzīvīte. 
0.25 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.25 	 Karamba! 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Mākslīgais                        
intelekts.                           
Seriāls. 

5.50 	 Atriebība 3. Seriāls. 
6.45 	 Transformeri: 

roboti maskējas.                     
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 4.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Motīvs? 3. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                         

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 3. 
Seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17.                  
Seriāls. 

17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Bruklinas taksis. Seriāls. 
1.00 	 Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
2.30 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
3.15 	 UgunsGrēks 17.                  

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
10.00 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas raidījums. 
22.10 	Argo. ASV vēsturiska spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Dienas      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar      

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                          

klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
9.00 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV ser. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
10.55 	Joka pēc 2. 
11.55 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
12.55 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Joka pēc 2. 
15.20 	Karstgalvji. ASV komiska filma. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Kurjers 3. ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

Vīrs: – Skaties, dārgā, cik daudz zivju es šodien noķēru!
Sieva: – Nemuldi! Kaimiņiene redzēja, ka tu iegāji zivju veikalā.
Vīrs: – Protams! Daļu loma bija jāpārdod...

Pēc darba vīrs ieskrien dzī-
voklī un pārskaities auro:

– Es visu zinu! Zinu!
Sieva momentā atšauj pretī:
– Nu tad pasaki, mīļais, cik 

pietekas ir Daugavai?



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Mūzikas ierakstu gada balva.                                 

Zelta mikrofona 2017 dienasgrāmata. 
9.20 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Inga Lindstrēma. Nedēļas nogale 

Zēderholmā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	Neredzamā puse. ASV biogrāfiska drāma. 
0.45 	 Dzīvīte. 
1.05 	 Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
1.45 	 Košākai dzīvei. 
2.05 	 Degpunktā 7. 
2.30 	 900 sekundes. 
4.15 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 18. FEBRUĀRIS

Ceturtdiena, 16. FEBRUĀRIS

Svētdiena, 19. FEBRUĀRIS

Pirmdiena, 20. FEBRUĀRIS

Piektdiena, 17. FEBRUĀRIS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Talantu 
galerija. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. F.Molnārs. 
Lugas Velns radiouzvedums. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
XXI gadsimta latvietis. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. F.Molnārs. Lugas Velns radiouzvedums. 3.  (nobeiguma) daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. Bērnu grāmatu ie-
teicējs. 10.26 Greizie rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 
Dienas vidū. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
V.Lāča romāna Rotaļa virs bezdibeņa radioiestudējums. 1. un 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Freimanei – 95! V.Freimanes atmiņu grāmatas 
Ardievu, Atlantīda! fragmenti. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 
Radioteātris bērniem. „Maskačkas” stāsts. L.Pastores stāsta radiovariants. 3. daļa „Maskačkas” Boss 
un citi suņi. 10.50 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. V.Lāča romāna Rotaļa virs bezdibeņa radioiestudējums. 3. un 4. daļa. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Septiņas 
dienas Eiropā. 14.41 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. J.Misiņš un 
Misiņa bibliotēka. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 21. FEBRUĀRIS
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 14.36 Latvijas pērles. Atk. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Dž.Londona romāna Sniega meita radioiestudējums. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieg-
lajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 22. FEBRUĀRIS

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 22. FEBRUĀris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.                    

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Supernova 2017.* 
13.40 	Televeikala skatlogs. 
13.55 	Vides fakti.* 
14.25 	Kas te? Es te!* 
14.55 	Televeikala skatlogs. 
15.10 	Kalnu patruļa 4.                         

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Īstās latvju                                

saimnieces. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Inspektors                                      

Džordžs Džentlijs 7.                                                   
Lielbritānijas seriāls. 

1.00 	 Kravu pārvadājumu 
patiesā cena.                                   
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Adreses.* 
9.05 	 Getliņi – cauri laikiem. 

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Sirmais. Kulta ēdieni.* 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
12.55 	Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
13.05 	Lielā pārcelšanās. 

Dokumentāla filma. 
13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Svešinieki mūsos. 

Dokumentāla filma. 
21.20 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.10 	Augu valstībā.       

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.10 	Kalnu ārstniecisko 
augu noslēpums.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

0.15 	 Bezceļu tūrisms.                    
Arktiskā Jamala. 
Dokumentāla filma. 

0.45 	 Personība.* 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
9.00 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle.                              

Sevilla FC – Leicester City FC. 
23.40 	Pēdējā māja pa kreisi. ASV trilleris. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                   
novadi                
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas 	

ugunis.* 
15.00 	Projekts: 

Eiropa. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas    

ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Projekts: 

Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas 

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Nauda 
laiku lokos. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Londona 
romāna Sniega meita radioiestudējums. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Mākslīgais                     
intelekts. Seriāls. 

5.50 	 Atriebība 3.                       
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 4.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                     

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                  
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 3.                
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17.                 
Seriāls. 

17.00 	Kobra 10. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Ģēnijs uzvalkā 4.    

Seriāls. 
0.10 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
1.10 	 Mākslīgais intelekts. 

Seriāls. 
2.55 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
3.20 	 UgunsGrēks 17.                 

Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 16. februāris
19.00 Viduskurzemes ziņas. 
(Atk. 17. februārī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 21. februāris
19.00 Viduskurzemes ziņas. 
(Atk. 22. februārī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 22. februāris
19.30 Viduskurzemes ziņas. 
(Atk. 23. februārī 2.30, 10.30.)
19.45 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 23. februārī 2.45, 10.45.)

– Neesmu piedzēries! Vienkārši grīdai arī ir vajadzīgi 
apskāvieni un uzmanība!
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Izvēlas nomierinošo
Zāļu tēju pagatavošanā tiek 

izmantotas dažādas augu da-
ļas: lapas, ziedi, augļi, saknes. 
Dzērienam, kura sastāvs ir bagāts 
ar bioloģiski aktīvām vielām, vita-
mīniem, mikroelementiem, piemīt 
profilaktiska un veselību veicinoša 
iedarbība. Augu sastāvdaļas, kas ie-
tilpst tējas maisījumā, nosaka zāļu 
tējas iedarbību. 

Veikala Pie Undīnes vadītāja un 
tēju vācēja U.Rubene: „Pērk dažādas 
tējas. Aukstajam laikam piemērotas 
ir pret saaukstēšanos, kā gaiļbiksīšu, 
pelašķu, priežu pumpuru tēja. Mums, 
latviešiem, ierasta ir liepziedu un ku-
melīšu tēja. Ir arī jauktās, kurās ir 
vairāki veselības uzlabošanai pare-
dzēti augi, kā upeņu lapas, gaiļbik-
sīši u.c. Zinu, ka daudzi nopērk vai-
rākas tējas un paši sajauc maisījumu 
pēc vajadzības.” 

U.Rubene stāstīja, ka cilvēku dzī-
ves ritms bieži vien ir saspringts, kā 
arī aiz loga ir drūms laiks, tāpēc vai-
rāk izvēlas nomierinošas tējas. „Tās 
vienmēr ir bijušas labi pirktas. Cilvē-
ki tējas izvēlas pēc tā, kas tajā brīdī 
ir nepieciešams. Ir bijuši gadījumi, 
kad prasa tādu, ko ziemā ir grūti 
dabūt vai kas nav tik populāra, pie-

mēram, virza.” 
U.Rubene uzsvē-

ra, ka ne vienmēr vi-
sas tējas ir piemērotas 

visiem – kas vienam var 
derēt, otram ne.

Nāk ar mērķi
Veikalā Cikāde pieejams plašs tēju 

klāsts. Īpašniece L.Rūtenberga: „Pie 
mums ir dažādas tējas – gan vestas 
no ārzemēm, gan vietējo ražotāju. 
Pašlaik būtu ieteicamas tējas imuni-
tātes stiprināšanai. Tēja pret saauk-
stēšanos ir maisījums, kurā ietilpst 
liepziedi, šaurlapu ceļteku un māl-
lēpju lapas, kliņģerīšu ziedi, vītola 
miza, melnā plūškoka augļi un hi-
bisku ziedi. Vēl pret saaukstēšanos 
iecienītas ir sarkanā ingvera, svaigā 
ingvera, ingvera un apelsīna, dzēr-
veņu tējas, bet pircēji labprāt izvēlas 
pelašķu, bērzu lapas, māllēpju un pi-
parmētru tēju. Tāpat laba ir bronhu 
tēja (linsēklas, malvas ziedi, timiāna 
laksti, majorāns un lakricas saknes).

Man šķiet, ka šeit, laukos, cilvēki 
paši var salasīt visu, kas aug apkārt, 
bet izrādās, ka ne visi var aizbraukt 
pēc tām un zina īstās vietas. Cilvēki 

labāk izvēlas 
nopirkt.” 

L.Rūtenberga stāstīja, ka tējas pērk 
ar konkrētu mērķi, piemēram, vēlas 
izmēģināt ko jaunu vai ja ir kādas ve-
selības problēmas.

iecienītākās – ar ingveru
Veikala Balzamiko pārdevēja, kon-

sultante I.Ose iesaka šajos laika ap-
stākļos dzert veselības tēju, kas līdz-
svaro organismā skābes un sārmu 
vidi. Tēja sastāv no anīsa, fenheļa, 
ķimenēm un kazeņu lapiņām. Ir arī 
tēja jaunajām māmiņām, kura sastāv 
no fenheļa, anīsa un melisas lapām. 
„Pašlaik aktuālas ir tējas, kuru sastā-
vā ir ingvers. Kuldīdznieki iecienīju-
ši Yogi tea tējas, tām pamatā ir zaļā 
tēja ar daudz un dažādām piedevām, 
kā ingveru, kanēli, citronu, karda-
monu. Viss, kas nepieciešams imu-
nitātes stiprināšanai,” apstiprināja 
I.Ose. Zaļās tējas ir uzmundrinošas 
un dod enerģiju. Pārdevēja ieteica 
neaizmirst arī par augļu tējām, kuras 
palīdz veselībai, piemēram, plūškoka 
un ābolu tēju. Iecienītas ir organisma 
attīrošās tējas, kuras biežāk lieto pēc 
svētkiem. 

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Zāļu tējas – dabīgas un labas
Ziemā organismu var stiprināt ar veselīgām, siltām tējām. Kaut arī tējas iedarbojas lēnāk nekā medikamenti, tās var lietot ilgstoši. 
Augu tēju lietošanā nav vecuma ierobežojuma, pareizi ievērojot ārstniecisko devu. Ieteikumos un novērojumos dalījās veikala Pie 
Undīnes vadītāja Undīne Rubene, garšvielu veikala Cikāde īpašniece Laimdota Rūtenberga un Balzamiko pārdevēja Ieva Ose. 

iedarbība 
•	Ālantes saknes lieto elpošanas ceļu slimību un gri-

pas ārstēšanas gadījumā. 
•	Asinszāles laksti ārstē sirds un asinsvadu slimības, 

kuņģa zarnu trakta traucējumus, aknu, žultspūšļa un 
nieru darbības traucējumus, neirotiskas saslimšanas, 
neirozes, krampjus, diatēzes un izsitumus. 

•	Bērzu lapas tējai ir bakteriālas, pretiekaisuma, sāp-
ju mazinošas, žulti dzenošas un vielmaiņu stimulē-
jošas īpašības. 

•	Biškrēsliņu ziedus lieto, lai uzlabotu apetīti, nor-
malizētu gremošanas sistēmu. 

•	Cigoriņu saknes lieto cukura līmeņa asinīs mazi-
nāšanai, apetītes uzlabošanai, kuņģa un zarnu trakta 
sekrēcijas uzlabošanai. 

•	Ehinācijas laksti novērš elpceļu, vīrusu un dažādu 
iekaisuma slimības. 

•	Kliņģerīšu ziedi ir antiseptisks, dziedinošs un pret-
iekaisuma līdzeklis, nomierinoši iedarbojas uz cen-
trālo nervu sistēmu. 

•	Kosas lakstus izmanto kā dabisku līdzekli nierak-
meņu un smilšu izvadīšanai no organisma. 

•	Kumelīšu ziedus lieto kā stresa mazinošu un no-
mierinošu līdzekli, tie ir labs pretiekaisuma līdzeklis 
saaukstēšanās gadījumā.

•	Lakricas saknes palīdz, ja ir bronhu un plaušu iekai-
sums vai sauss klepus un atklepošanas grūtības, kā arī 
hronisku plaušu slimību un tuberkulozes ārstēšanai. 

•	Māllēpju lapas lieto elpceļu vai kuņģa un zarnu 
gļotādas iekaisumu gadījumos.

•	Mārsila laksti ir līdzeklis ar antioksidantu īpašī-
bām, atkrēpošanas un imūnsistēmas stiprināšanas 
līdzeklis. 

•	Māteres lakstus lieto sirds slimību profilaksei, hi-
pertonijas gadījumā, kuņģa krampju mazināšanai, 
tie nostiprina nervu sistēmu un mazina uzbudināmī-
bu nervu slodzes gadījumā. 

•	Melisas lapas mazina stresu un stiprina garīgo vese-
lību, uzlabo kuņģa un zarnu trakta darbību. 

•	Nātru lapas lieto asins attīrīšanai, asins plūsmas pa-
ātrināšanai, locītavu sāpju mazināšanai. 

•	Ozola mizu lieto caurejas, dizentērijas, kuņģa asi-
ņošanas, gastrīta, kuņģa čūlas ārstēšanai.

•	Pelašķu laksti ir homeopātisks dabisks augu pret-
iekaisuma līdzeklis, kas der arī asins attīrīšanai un 
gremošanas uzlabošanai. 

•	Pieneņu saknes uzlabo gremošanas sistēmas darbī-
bu un vielmaiņu, paaugstina labsajūtu, rosina apetīti. 

•	Piparmētru lapas mazina nervozitāti, nomierina 
stresa situācijās, uzlabo miega traucējumus un orga-
nisma fiziskās spējas. 

•	Pupiņu pākstis lieto pret tūsku, ko izraisa sirds, 
nierakmeņu slimības, nieru un urīnpūšļa, kā arī trau-
cētas sāļu apmaiņas saslimšanā. 

•	Raspodiņu laksti piemēroti sāpju mazināšanai kuņ-
ģa un sirds apvidū, augšējo elpošanas orgānu sa-
slimšanas un vielmaiņas traucējumu gadījumos. 

•	Salvijas lapas lieto gremošanas trakta, aknu, žults-
pūšļa, nieru, augšējo elpceļu iekaisuma slimībām. 

•	Sennas lapas lieto hronisku aizcietējumu un vēdera 
izejas regulēšanai. 

•	Stēvijas lapas lieto vielmaiņas traucējumu, kuņģa 
zarnu trakta slimību gadījumā, gremošanas uzlabo-
šanai un asinsspiediena normalizēšanai. 

•	Strutenes laksti ir spazmas mazinošs dabisks lī-
dzeklis, žultsdzinējs, pretiekaisuma līdzeklis.

•	Trejdaivu sunīšu laksti piemēroti vielmaiņas uz-
labošanai, audzēju, podagras, izsitumu un alerģijas 
ārstēšanai. 

•	Ugunspuķes lakstiem piemīt mīkstinošas, aizsar-
gājošas un diurētiskas īpašības. 

•	Vērmeles lakstus lieto gremošanas uzlabošanai, 
anoreksijas gadījumā, aknu, žultspūšļa, gastrīta, 
bezmiega, gripas, augšējo elpceļu saslimšanā.

Iecienīti ir 
ne tikai 
Latvijas, bet 
arī ārzemju 

ražojumi. 

Veselību stiprina ne 
tikai dažādas zāļu, bet 
arī augļu tējas.

Ziemai raksturīga 
saaukstēšanās, kuru var 
ārstēt ar tēju.

Drūmajos vai 
saspringtajos 
dzīves brīžos 
laba izvēle ir 
nomierinošas tējas. 

Cilvēki visvairāk 
iecienījuši ingvera 
tēju, kura stiprina 
imunitāti.
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pētījums

Grāmata: cik svarīga mūsdienās un agrāk
Latvieši sevi dēvē par lasītāju tautu, ar šo darbību saprotot nevis brūkleņu un sēņu lasīšanu, bet gan grāmatas. Realitāte vai mīts ir 
apgalvojums, ka padomju laikā lasīja visi un daudz un tagad grāmatu rokās ņem tikai retais? Kā allaž, patiesība ir kaut kur pa vidu. 

Kā liecina Baltic International 
Bank Latvijas barometra pētī-
jums, 43% Latvijas iedzīvotāju 
atzīst, ka pēdējā pusgada laikā 
nav izlasījuši nevienu grāmatu. 
Par spīti uzskatam, ka biežākie 
grāmatu nelasītāji ir jaunieši, ap-
tauja apliecina, ka realitātē vis-
retāk grāmatu rokās ņem vidēja 
vecuma cilvēki (30–50 gadi). 
Savukārt lielākā daļa cilvēku pēc 
55 gadu vecuma grāmatas lasa ik 
dienu, tam atvēlot vismaz pus-
stundu. Interesanti, ka grāmatu 
burvībai biežāk nododas sievie-
tes – viņu vidū nelasa tikai 31%, 
kamēr starp vīriešiem šai nodar-
bei ikdienā laiku atrod 48% res-
pondentu.

Kad stāvēja rindās
Kuldīgas novada muzeja kār-

tējais cikla Kā tur īsti bija? pa-
sākums bija veltīts grāmatām un 
lasīšanas paradumiem.

Tikšanās tapa sadarbībā ar 
Kuldīgas galveno bibliotēku, un 
klausītāju rindās bija esošie un 
bijušie bibliotēku un grāmatnīcu 
darbinieki, aizrautīgi lasītāji.

Ievadā muzeja speciāliste In-
grīda Pole atzina, ka krājumā ir 
maz vēstures materiālu gan par 
Kuldīgas bibliotēku, gan grāmat-
nīcām. Grūti bijis atrast fotogrā-
fijas, lai pasākuma dalībniekiem 
atsauktu atmiņā, kā izskatījās 
Kuldīgas mazā un pēc tam lielā 
grāmatnīca, arī no bibliotēkas ir 
tikai dažas fotogrāfijas. 

Pirmā fotogrāfija, kas tika de-

monstrēta, atainoja skatu no tā 
sauktās lielās grāmatnīcas Lie-
pājas ielā ap 1950. gadu, kad 
tur viesojās un parakstus dalī-
ja dzejnieki Mirdza Ķempe un 
Bruno Saulītis. Grāmatas tajos 
laikos pie lasītājiem nonāca pa 
trim ceļiem – tās tika pirktas grā-
matnīcās, ņemtas bibliotēkā, un 
tās darba kolektīviem piegādāja 
grāmatu izplatītāji – kolportieri. 

1967. gadā Kuldīgā notika 
Kurzemes zonas grāmatu izpla-
tītāju saiets. Viņu paciņās starp 
obligātajiem partijas kongresu 
materiāliem allaž bija arī kāda 
laba un kārota grāmata, kas bija 
dabūjama tikai komplektā ar 
citām. 

Ar desām uz Rīgu
Atmiņas par darba gaitām stās-

tīja bijusī grāmatu tirgotāja Vēs-
ma Gobzeme. Viņa darba gaitas 
sākusi 1959. gadā tā sauktajā 
mazajā grāmatnīcā un atcerējās, 
ka viņu darbā pieņēmis grāmat-
nīcas vadītājs Rudovics, kurš 
bijis ļoti stingrs priekšnieks un 
liels šaha cienītājs. Telpas biju-
šas tumšas. Pēc kāda laika at-
klāta jaunā grāmatnīca, ko tautā 
sauca par lielo. Darbinieces visas 
grāmatas turp pārnesušas uz ro-
kām. Pa visu rajonu grāmatnīcās 
bija 25 strādājošie, bet pa divām 
Kuldīgas grāmatnīcām – deviņi. 

Grāmatu tirdzniecības pārval-
de dalīja izdevumus pa tirgota-
vām. Visiem bija jāpilda plāni, 
no tā bija atkarīga alga. Tāpēc 

mēneša beigās grāmatnīcas 
vadība ņēmusi ciemakukuļus, 
piemēram, Kuldīgas gaļas ap-
strādes cehā (tā sauktajā Bamā) 
ražotās desiņas, un braukusi uz 
pārvaldi izlūgties labākas grā-
matas, lai var izpildīt plānu. 
Labas grāmatas, tāpat kā daudz 
kas tajā laikā, bija deficīta pre-
ce, ko varēja dabūt par bla-
tu. Rindas grāmatnīcā bijušas 
vienmēr, bet pēc atsevišķiem 
izdevumiem, piemēram, Mar-
garetas Mičelas Vējiem līdzi vai 
Zigmunda Skujiņa Gulta ar zel-
ta kāju, cilvēki sāka stāvēt rin-
dā jau vakarā, mainījās, rīkoja 
rindas pārsaukšanu, lai varētu 
no rīta dabūt kāroto. 

Savukārt pilnīgs kuriozs bijis 
ar Jāņa Zālīša Mīlestības vārdā 
pirmo izdevumu, kas tūlīt pēc 
parādīšanās tirdzniecībā ticis aiz-
liegts. No Rīgas braukuši cilvē-
ki pārskaitīt eksemplāru skaitu, 
cik kurā grāmatnīcā palicis, bet 
darbinieces centušās noslēpt tik 
daudz, cik vien iespējams. Par 
šādu zemletes grāmatu varēja 
dabūt šampanieti. 

Kāpēc tik maz pērk
Daudzus gadus Kuldīgas grā-

matnīcā strādājusi uzņēmēja 
Dzintra Vainšteina. Viņa atcerē-
jās, cik svarīgi darbiniecēm bija 
izpildīt pārdošanas plānu un cik 
nopietns bijis darbs. Pircējs katru 
grāmatu saņēma iesaiņotu papī-
rā. Kad atvestas jaunās grāmatas, 

tās uzreiz bija jāizliek plauktos, 
turklāt noteiktā kārtībā. Goda 
vietā allaž bija komunistiskās 
partijas kongresu materiāli, Ļe-
ņina un citu marksisma klasiķu 
darbi un tamlīdzīga literatūra. 
Gadījās, ka darbinieces tos no-
lika plauktā tieši pirms ieradās 
komisija. 

„Kādreiz pircēju veikalā bija 
vairāk, nekā grāmatu, tagad – 
otrādi. Kāpēc tagad cilvēki maz 
pērk grāmatas? Tāpēc, ka tās ir 
dārgas. Kādreiz, ja grāmata mak-
sāja trīs rubļus (parasti tā bija 
tulkotā daiļliteratūra), tas jau 
bija dārgi. Bērnu grāmatas bija 
ļoti skaistas un lētas. Vēl skumji 
skatīties, ka grāmata, kas sākumā 
maksā 17 eiro, pēc pusgada – ti-
kai divus eiro. Uzcenojums ir 
milzīgs. Agrāk ļoti pieprasīti bija 
visu veidu kalendāri, tos izķēra,” 
atcerējās Dz.Vainšteina. 

Zaga un zog vēl 
joprojām

1920. gadā Kuldīgas pilsētas 
valde nolēma dibināt lasītavu, 
no kuras pēc tam izauga pilsētas 
bibliotēka. 1940. gadā Kuldīgas 
bibliotēkā bijuši 317 lasītāji, bet 
Kuldīgas galvenās bibliotēkas 
direktore Laima Mirdza Ostele 
zināja teikt, ka šobrīd Kuldī-
gas bibliotēkas lasītāju skaits ir 
3524. Viņa pati uz Kuldīgu atnā-
kusi strādāt 1978. gadā.

Padomju laikā grāmatas bib-
liotēkām tika iepirktas centra-

lizēti. 1970. gadā Kuldīgā kā 
pirmā Latvijā tika izveidota 
centralizēta bibliotēku sistēma – 
galvenajai bibliotēkai rajonā 
bija 23 filiāles. Grāmatas tika 
iepirktas centralizēti un apstrā-
dātas bibliotēku kolektorā, pēc 
tam tika sadalītas pa rajoniem 
atbilstoši tematiskajiem plāniem 
un iedzīvotāju skaitam.

Bijusī bibliotekāre Aina Pal-
ma atcerējās, ka problēma ar 
zagļiem bijusi visos laikos. 
Reiz viņa ar toreizējo bibliotē-
kas direktori Ainu Laksbergu 
pat dežurējusi naktī, lai noķertu 
zagli, un tas arī izdevies. Tāpat 
vienmēr bijuši parādnieki, kuri 
aizmirsuši laikā grāmatu atdot. 
Arī tagad, par spīti elektroniskās 
aizsardzības sistēmai, zādzības 
bibliotēkā notiek.

Padomju laikā bibliotekāri 
bija ideoloģiskās frontes ka-
reivji. „Dzīvojām no kongresa 
līdz kongresam, no piecgades 
uz piecgadi,” izteicās A.Palma.

L.Ostele bilda, ka tagad bib-
liotēkā grāmatas tiek iegādātas, 
balstoties lasītāju pieprasīju-
mā. Ja grāmata ilgāku laiku no 
plaukta nav izkustējusies, tā 
tiek izņemta. No nozarēm pie-
prasītākās ir uzņēmējdarbība, 
psiholoģija, ezotērika. Pēdējos 
gados ļoti iecienīta ir jaunākā 
latviešu daiļliteratūra. „Mēs 
reiz bibliotēkā izlikām izstādi 
Grāmatas, pēc kurām stāvēja 
lielās rindās. Tās neviens neņē-
ma lasīt,” teica L.M.Ostele. 

Pasākums Kā tur īsti bija? Kuldīgas bibliotēkā pulcēja cilvēkus, kuru profesija bijusi vai ir saistīta ar grā-
matām. Atmiņas stāsta Dzintra Vainšteina, kura strādājusi gan Kuldīgas grāmatnīcā, gan bibliotēkā.

Rinda pēc Margaretas Mičelas grāmatas Vējiem līdzi pie Kuldīgas lielās grāmatnīcas pagāju-
šā gadsimta 80. gados. 

Jaunie autori izkonkurē klasiku
Baltic International Bank Lat-

vijas barometra pētījums liecina, 
ka jaunieši līdz 24 gadu vecumam 
visbiežāk lasa akadēmisko un pro-
fesionālo literatūru (46%), brīva-
jos brīžos arī mūsdienu ārzemju 
autoru darbus (31%). Iedzīvotāji 

līdz 45 gadiem priekšroku dod 
mūsdienu literatūrai, visbiežāk la-
sot ārzemju autoru darbus (45%), 
tomēr neaizmirstot arī latviešu 
rakstnieku jaunākos darbus (35%). 
Savukārt vecāka gadagājuma ap-
taujātie atzīmē, ka lasa dažādu au-

toru darbus: kā mūsdienu latviešu 
(35%) un ārzemju (34%), tā gana 
bieži arī mūsdienu krievu autoru 
darbus (28%).

Klasiskā literatūra aptaujāto 
vidū būtiski atpaliek no aktuāla-
jiem autoru darbiem. 

Pētījums rāda, ka populārā-
kais grāmatu avots ir bibliotēka. 
To visbiežāk apmeklē Vidzemē 
(79%), Kurzemē (52%), Latgalē 
(69%) un Zemgalē (52%) dzī-
vojošie. Bet rīdzinieki (50%) un 
Pierīgā dzīvojošie (53%) atzīst, 

ka labprātāk literatūru iegādājas 
grāmatnīcās. Vēl rīdzinieki no-
rāda, ka izmanto iespējas lasīt 
bezmaksas pieejamās grāmatas 
internetā (28%).

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto
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saimniecībā

advokāte skaidro

skaistumam

Kā rūpēties par apģērbu?
Kā mazgāt, žāvēt dažāda vei-

da apģērbu un kādu audumu 
labāk izvēlēties, iesaka stiliste 
Anita Altmane.

Labāk izvēlēties dabīgu šķied-
ru audumu ar nelielu procentu 
sintētiskās šķiedras piejaukuma. 
Tīra kokvilna, vilna, zīds un lins 
stipri burzās – neņemot vērā ra-
žotāja norādīto informāciju uz 
apģērba etiķetes, pēc mazgā-
šanas apģērbs var arī sarauties. 
Savukārt tīra sintētika neelpo un 
ļoti elektrizējas, tādēļ vislabākie 
būs audumi ar jauktu sastāvu.

Katras sievietes garderobē no-
teikti ir kāds zīda tops ar mežģīņu 
malu, trikotāžas tills ar izšuvu-
mu vai T krekls ar aplikācijām. 
A.Altmane iesaka tos mazgāt 
apakšveļas maisiņā – tas saudzēs 
smalkos diegus un ažūrās faktū-
ras. Audumus ar izteiktu faktūru, 

garāku spalvu un pašlaik tik ak-
tuālo samtu vislabāk mazgāt ve-
ļas mazgājamās mašīnas saudzī-
gajā režīmā. Turklāt svarīgi šādu 
apģērbu pēc mazgāšanas vēl mit-
ru izklāt uz gludas virsmas, lai ne-
salauztu tā dabīgo faktūru. Šāda 
veida apģērbu pavisam droši var 
žāvēt arī veļas žāvētājā. Taču, ja 
tādu iespēju nav, kašmira džem-
peri pēc mazgāšanas var ierullēt 
dvielī un novietot uz radiatoriem, 
tādējādi saglabājot auduma šķied-
ras dabisko formu.

Sadzīves tehnikas zīmola AEG 
eksperts Ilvars Grimza atzīst, ka 
nevis ierīce, bet tieši nepareizs 
un audumam nepiemērots maz-
gāšanas un žāvēšanas veids ļoti 
bieži maina apģērba krāsu, for-
mu un kvalitāti. Apģērba kopša-
nas simboli apkopoti mājaslapā 
www.auduma-engelis.lv.

Žāvēšana ar fēnu ir  
kaitīga 

Izrādās, ka ne, pat pretēji! Ja 
gariem vai pusgariem matiem 
ļauj izžūt pašiem, šajā procesā 
ūdens mikrodaļiņas izspiež no 
matu struktūras proteīnus, kas 
nepieciešami to veselībai un 
gludumam. Rezultātā iegūstam 
pāržuvušas, nedzīvas šķipsnas. 
Matus jāžāvē ar fēnu, bet tikai ar 
siltu vai mēreni siltu gaisu.

Žāvēt matus bez fēna var īso 
matu griezumu īpašnieces, ja 
mati izžūst 10–15 minūtēs.

Bieža griešana stimulē 
matu augšanu

Matu gali nav dzīvi – šī matu 
daļa nekādi nespēj ietekmēt aug-
šanas intensitāti. Lai arī cik bieži 
un kādās mēness fāzēs jūs griez-
tu matus, tie neaugs ātrāk. Par 

Par parādnieka vietā izmaksāta-
jiem uzturlīdzekļiem parādniekam 
krājas parāds pret valsti. Tā sum-
ma ik mēnesi pieaug par 0,5%, bet 
gadā par 6% no nedzēstās parāda 
pamatsummas. Parādniekam, sā-
kot ar dienu, kad uzsākta uztur-
līdzekļu izmaksa no Uzturlīdzekļu 
garantiju fonda, ir pienākums izda-
rīt uzturlīdzekļu un likumisko pro-
centu maksājumus tā tiesu izpildī-
tāja depozīta kontā, kura lietvedībā 
atrodas attiecīgā izpildu lieta.

Tiesu izpildītājs turpina parāda 
piedziņu no parādnieka, kas ne-
maksā uzturlīdzekļus, līdz parāda 
pilnīgai piedziņai, dodot uzde-
vumu izdarīt ieturējumus darba 
devējam vai citam izmaksu veicē-
jam. Uzturlīdzekļu piedziņas lietās 
nepilngadīgu bērnu uzturam vai 
Uzturlīdzekļu garantiju fonda ad-
ministrācijas labā, piedzenot nau-
du no parādniekam izmaksājamās 
darba samaksas un tai pielīdzinā-
tajiem maksājumiem, izdara ietu-
rējumus, saglabājot parādniekam 
darba samaksu un tai pielīdzinātos 
maksājumus 50% apmērā no mi-
nimālās mēneša darba algas (paš-
reiz 190 eiro mēnesī) un saglabājot 
uz katru viņa apgādībā esošo ne-
pilngadīgo bērnu līdzekļus valsts 
sociālā nodrošinājuma pabalsta 
apmērā (pašreiz 64,03 eiro mēne-
sī). Piedziņu vērš arī uz citiem pa-
rādnieka ienākumiem ārpus darba 
samaksas – valsts pensijām, valsts 
sociālās apdrošināšanas pabal-
stiem un atlīdzībām, mācību iestā-
des audzēkņa stipendijām. 

Piedziņa tiek vērsta arī uz parād-
nieka naudas līdzekļiem kredīties-
tādēs. Tiesu izpildītājs nosūta rīko-
jumu bankai par piedziņas vēršanu 
uz parādnieka naudas līdzekļiem. 
Parādnieka konts tiek bloķēts, viņš 

nevar norēķināties ar internetban-
ku, lietot norēķinu kartes veikalos, 
kā arī izņemt naudu bankomātā. 
Ik mēnesi parādniekam kontā tiek 
saglabāti naudas līdzekļi 50% ap-
mērā no minimālās mēneša darba 
algas. Pārējo naudu, ja tāda kontā 
ir, banka pārskaita tiesu izpildītā-
jam. Lai piekļūtu naudai, personai 
jāvēršas bankā ar personu aplieci-
nošiem dokumentiem, lai izņemtu 
noteikto daudzumu viņa rīcībā at-
stāto skaidru naudu.

Ja parādniekam pieder kustamā 
manta, tad piedziņu var vērst arī 
uz to. Visbiežāk tā ir automašīna, 
kas reģistrēta uz parādnieka vārda. 
Kustamā manta var tikt apķīlāta un 
pārdota. 

Ja parādniekam pieder nekus-
tamais īpašums, piedziņa var tikt 
vērsta uz to, pārdodot izsolē. Pie-
dziņu var vērst arī uz domājamo 
daļu nekustamajā īpašumā, pie-
mēram, ja parādniekam pieder 
puse vai kāda cita daļa no īpa-
šuma. Nekustamajam īpašumam 
zemesgrāmatā tiesu izpildītājs 
reģistrē piedziņas atzīmi, līdz ar 
to tā īpašnieks nevar rīkoties ar 
šo īpašumu – atsavināt šo nekus-
tamo īpašumu vai ieķīlāt to, cirst 
tajā mežu, izņemot saimniecības 
uzturēšanai nepieciešamo, atsa-
vināt vai bojāt nekustamā īpa-
šuma piederumus, nodot šo ne-
kustamo īpašumu valdījumā citai 
personai, tajā skaitā slēgt nomas, 
īres un citus nekustamo īpašumu 
apgrūtinošus līgumus.

Ministru kabineta noteiktajā kār-
tībā informācija par parādnieku 
tiek ievietota vienotajā valsts un 
pašvaldību pakalpojumu portālā 
www.latvija.lv, fiziskās personas 
var pieprasīt un saņemt informāci-
ju par parādnieku.

Ar cūkgaļu un grūstiem miežiem
Senajā sētā Metenis ir vienu darbu beigšana, citu 

sākšana, jābeidz vērpt linus un jāsāk aust, tāpat šai 
laikā vajadzēja pirmos mēslus uz tīrumu vest. Līvu 
apdzīvotajos novados un Rīgā šie svētki tika sauk-
ti par Vastlāvjiem, citur par Lastavāgu, Aizgavēni, 
Pīrāgu dienu. Lietuviešiem tas ir Užgavenes, igau-
ņiem – Vastlapäev. Krieviem un citām slāvu tautām 
šie svētki pazīstami kā Masļeņica. Galvenās Meteņu 
dienas izdarības: vizināšanās no kalna ar ragaviņām, 
šļūkšana tāpat uz dibena, braukšana ar kamanām 
un došanās tālos ciemiņos, lai augtu gari lini. Šis ir 
laiks, kad ar īpašām darbībām ietekmējami notikumi 
savā labā, var zīlēt un pareģot laika apstākļus. 

Meteņos saule vēl ir veļu pusē, saimnieks pirms 
maltītes neaizmirsa pacienāt arī veļus. Galvenais 
svētku ēdiens ir cūkas gaļa un grūsti mieži. Dažādos 
novados to gatavo dažādi, ar atšķirīgiem nosauku-
miem: grūdenis, zīdenis, koča, ķūķis. Neiztrūkstoši 
cepa pīrāgus un īpašu Meteņa maizi jeb tīteni.

Senais jaunais gads
Metenis ir gadskārta, par kuras svinēšanas laiku pa-

stāv atšķirīgi viedokļi: tie jāsvin 6. februārī, februāra 
vidū, septiņas nedēļas pirms katoļu Lieldienām, īsi 
pirms katoļu gavēņa. Tā nu viss februāris atvēlēts 
svētkiem, un katrs pats var izraudzīties piemērotāko 
brīdi. Tradīcijās saglabājušās atbalsis no vecā gada 
aizvadīšanas paražām, jo senajām indoeiropiešu tau-
tām gadumija bijusi tagadējā februāra vidū. Agrāk 
latviski ar vārdu meti apzīmēja laika griežus, mēru. 
Sākotnējā nozīme vēl tagad saglabājusies mūsdienu 
vārdā laikmets. Lietuviski metai nozīmē gads. Citur 
Eiropā un Amerikā šie svētki sakrīt ar karnevālu laiku 
un tiek dēvēti par trekno otrdienu vai pankūku dienu.

 Kad pēdējo reizi lielījies?
Ko modernais cilvēks var izmantot no seno zem-

kopju tradīcijām? 
Braukt ciemos, labi, ja uz vairākām dienām – tas 

nesīs veiksmi. Krietni jāēd un jādzer, jo drīz sāk-

Metenis klāt!
Februāris latvisko gadskārtu aplī ir Meteņa laiks – pusceļš no Ziemassvēt-
kiem līdz Lielajai dienai. Gaisma pieaug, un ziema iet uz beigām.

Meteņu zīme – 
slīpais krusts, 
jauna aizsā-
kuma simbols. 
Aizvadot 
ziemu, metiet 
prom veco un 
iemetiet skatu 
nākotnē!

sies gavēnis. Ģimenes, kurām tuvas latviešu tradī-
cijas, kopā ar bērniem var doties garākā pastaigā, 
slidot. Šogad sniegs mūs nav lutinājis, tāpēc izpa-
liek tradicionālā šļūkšana no kalniņa. Pie mielasta 
galda mājās vēl var maskoties, jo Meteņos noslē-
dzas maskošanās laiks. Lieliski, ja pieaugušie pa-
stāstītu, ka atbilstošās maskas ir vilks, lācis, kaza, 
dzērve, čigāni, Lielā sieva un Mazais vīriņš u.c. 

Meteņos jālielās. Kad pēdējo reizi esat lielīju-
šies? Pamēģiniet to jautrā pulciņā kopā ar bērniem! 

Meteņos latviešu dieviete Laima saviem bērniem 
uz zemes metusi debesu dāvanas, atbalsis tam ro-
dam tradīcijā, ko daudzviet mazliet nerātni dēvē 
par Meteņa mīzienu. Senāk kāds no pieaugušajiem 
uzkāpa istabaugšā vai uzrāpās uz sijas, no kurie-
nes meta bērniem pogas, monētas, ko garšīgu. Kad 
mazie bija aizrāvušies ar guvuma uzlasīšanu, tiem 
tika uzšļākts iepriekš sagatavots ūdens. Domājiet 
nu, kā šo mazo cauri nešanu ieviest savā situācijā! 

Lauku īpašumā Meteņos var kurināt ugunskuru, 
sadedzināt kaut ko vecu kā aizejošās ziemas sim-
bolu, vārīt Meteņa putru, apdedzināt ugunī kūjas, 
ar tām sist pa zemi vai izbakstīt kurmju rakumus, 
lai negantnieki vasarā neceļ rakumus. Pašiem lais-
kākajiem: februārī cepiet gardas pankūkas un iz-
baudiet pēdējo ziemas mēnesi! 

Vija Zariņa

Gunta Laizāne, 
zvērināta 
advokāte

Uzturlīdzekļu parāda piedziņa
Kādas saistības ir cilvēkam, 
ja viņa vietā uzturlīdzekļus 
bērnam maksā Uzturlīdzekļu 
garantiju fonds?

Izplatītākie maldi par matu kopšanu
Inese Viļumate, 
frizieru trenere 
un matu 
kopšanas 
līdzekļu 
eksperte 

matu augšanas aktivitāti atbild 
folikulas, kas atrodas galvas ādā. 
Ja vēlaties ātrāku matu augšanu, 
barojiet saknes! To var darīt gan 
ar ārēji lietojamiem līdzekļiem, 
gan ar vitamīnu un minerālvielu 
kompleksiem.

Stress = ātra 
nosirmošana

Par sirmo matu veidošanos at-
bild melanīns –  pigments, kas 
nosaka ne tikai matu, bet arī 
acu un ādas krāsu. Uz melanī-
nu stress neiedarbojas. Vecums, 
kurā parādās sirmi mati, ierak-
stīts gēnos. Paskatieties uz sa-
viem vecākiem, kādā vecumā 
viņiem parādījās sirmi mati! Vis-
lielākā iespējamība, ka melanīna 
veidošanās jums samazināsies 
tādā pašā vecumā.

 
Ciešas astes, bizes, 
mezgli provocē matu 
izkrišanu

Varat droši ikdienā veidot sa-
vas iemīļotās frizūras, tās neie-
tekmē matu folikulu. Vienīgais, 

ko iesaka speciālisti – pārmērīgi 
nenostiept matus frizūrā. Ar šādu 
attieksmi pret matiem, jūs tos 
vienkārši izrausiet.

ķemmēšana ir veselīga

Dzirdēts, ka bieža ķemmēšana 
stimulē matu augšanu un padara 
tos veselīgus. Tā nav. Jo biežāk 
mati tiek ķemmēti, jo ātrāk tie 
kļūst netīri. Ķemmēšanas pro-
cesā notiek elektrizācija, mati 
pūkojas, kļūst nepaklausīgi. Op-
timālā matu ķemmēšana būtu 
divas reizes dienā – no rīta un 
vakarā.

Šampūni jāmaina bieži

Mats nav dzīvs un nevar pierast 
pie šampūna. Izvēlamies savam 
matu tipam piemērotu šampūnu 
un mazgājam.

Ja pamanāt, ka mati pie saknēm 
sākuši ātrāk taukoties vai kļu-
vuši sausi un trausli, jāpārskata 
ēšanas paradumi, medikamentu 
lietošana un veselības stāvok-
lis  – tas viss gan var ietekmēt 
matu veselību.
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konkurss

bērniem

Aicina Roberto Meloni
8. martā 19.00 Kuldīgas kultūras centrā ar soloprogrammu 

Dolce vita (Saldā dzīve) uzstāsies Latvijā dzīvojošais itāļu dziedā-
tājs Roberto Meloni.  

Pareizi atbildot uz jautājumiem, trīs Kurzemnieka lasītāji katrs varēs 
uz koncertu iegūt divas brīvbiļetes.

1. Cik gadu šogad aprit Ro-
berto?   

a) 38
b) 42
c) 40
2. No kāda Itālijas reģiona 

viņš nāk?
a) Sicīlijas
b) Sardīnijas
c) Toskānas

3. Pirms cik gadiem Roberto 
atbrauca uz Latviju?

a) 17
b) 15
c) 20

Atbildes līdz 22. februāra 
12.00 sūtiet e-pastā: aiga.blum-
berga@kurzemnieks.lv!

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 17.II 
10.00 radošo industriju konference. 
Reģistrēšanās: www.subjectcreativity.lv.
18.II 16.00 koncerts Merkūrijs uz 
mēness: dziedātājs Jānis Šipkēvics, 
ģitārists Matīss Čudars, pūtēju orķes-
tris Rīga.
Latviešu biedrības namā 18.II 18.00 
izrāde Bļitka (rež. Dž.Dž.Džilindžers).

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 17.II 19.00 
Latvian Blues Band un blūza un džeza 
dziedātājas Granas Luisas (ASV) kon-
certs.
19.II 12.00 smilšu animācijas izrāde 
Mūsu mīļākās Puškina pasakas.
21.II 19.00 komēdija Saimnieks mek-
lē saimnieci (rež. Juris Rijnieks).
22.II 13.00 Georga Pelēča muzikālā 
pasaka Džeks un garā pupa.

23.II 11.00 kustības Ghetto Games 
vokālais konkurss Ghetto faktors. 
Līdz 19.II jāaizpilda pieteikums 
www.ghettofaktors.lv.

Talsos
Tautas namā 23.II 19.00 grupas 
Tango sin Quinto un dziedātājas Aijas 
Vītoliņas koncerts.
Muzejā līdz 5.III Tukuma mākslinie-
ces Dzidras Baumas gleznas.

Saldū
Pašvaldības Lielajā zālē 21.II 18.00 
Latvijas leļļu teātra izrāde Kur ņemt 
vienu apkampienu.
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā 19.II 13.00 mākslas 
zinātnieces Irēnas Bužinskas lekcija 
Sergeja Ščukina mākslas kolekcija kā 
latviešu mākslinieku radošās iedves-
mas avots.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                           
Kultūras centrā 17.II 17.00 bērnu 
deju kolektīvu koncerts.
24.II 19.00 dzejnieces Māras Zālītes 
teātra dziesmu gadatirgus Sapnis un 
mīlestība. 
25.II 14.00 folkloras kopu un etnogrā-
f isko ansambļu Ziemeļkurzemes 
skate Baltica 2018.
Vecajā rātsnamā 17.II 17.30 porce-
lāna mākslinieces Sanitas Ābelītes 
darbu izstādes atklāšana (apskatāma 
līdz 10.III). 17.II 18.00, 23.II, 2. un 
10.III 17.30 radošs vakars ar porce-
lāna rotu veidošanu un apgleznoša-
nu. Vada S.Ābelīte, ir dalības maksa.
Pensionāru apvienības Rumbiņa 
zālē 25.II 13.00 senioru balle. Vairāk 
pa tālr. 28335824. 
Mākslas namā līdz 19.II Kuldīgas 
paletes gleznu izstāde Ceļā uz jubi-
leju.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 15.II 
20.00, 16.II 17.30, 18.II 17.00, 19.30, 
19.II 14.00, 16.30, 21.II 20.00, 22.II 
17.30, 20.00 romantiska drāma Tum-
sa piecdesmit nokrāsās – Kristjena 
Greja pagātnes noslēpumi ieskauj 
mīlētājus arvien ciešāk, lai iznīcinātu 
cerības uz kopīgu nākotni (ASV, 16+, 
stunda 55 min).
15.II 17.30, 16.II 20.00 trilleris Sašķel-
tais par Kevinu, kurā mīt 23 personī-
bas (ASV, 12+, stunda 52 min).
18.II 14.30, 19.II 19.00, 21.II 17.30 
drāma Mančestra pie jūras – pēc 
brāļa nāves Lī Čandlers atgriežas 
dzimtajā miestā, kur viņu gaida rūpī-
gi slēptā pagātne (ASV, 16+, divas 
stundas 17 min).

Ēdolē                                                  
Kultūras namā 17.II 10.00 Kuldīgas 
novada Lūgšanu brokastis.
24.II 17.00 skolēnu draudzības kon-
certs, piedalās kolektīvi no Ēdoles, 
Kuldīgas, Alsungas, Liepājas, Lutri-
ņiem un Līvbērzes.
Skolas sporta zālē 18.II 10.00 spor-
ta diena, interesēt ies pa tā lr. 
22340597 vai kultūras namā.

Kurmālē                                         
17.II 13.30 Vilgāles estrādē un 18.II 
12.00 Priedainē pie bibliotēkas – Me-
teņdiena. Būs masku gājiens.
1. stāva foajē līdz 20.II Kārļa Dazar-
ta jaunākās gleznas.
Vēstures istabā izstāde par skolām 
Kurmālē, sākot ar 19. gs. Iedzīvotāji 
aicināti iesniegt atmiņu stāstus, īpaši 
par kara un pēckara gadiem.
Priedaines bibliotēkā Edgara Jape-
niņa lukturīšu kolekcija.

Laidos                                               
Sermītes bibliotēkā 24.II 9.30 iz-
teiksmīgās runas konkurss bērnudār-
za audzēkņiem Sermītes zvirbulis.

Pelčos                                             
Bibliotēkā 16.II 14.00 Vispasaules 
skaļās lasīšanas diena.
23.II 15.00 tikšanās ar rakstnieci, 
romāna 101.  kilometrs. Padomju 
kauna zona autori Gunu Rozi.

Rendā                                               
Kultūras namā 25.II 20.00 atpūtas 
vakars pie klātiem galdiem Sniegpu-
teņu virpulī ar grupu R2 no Ventspils. 
Pasākumu vadīs un muzicēs aktieris 
Kristaps Rasims. Pieteikties un sa-
maksāt līdz 20.II kultūras namā vai 
sekretārei, tālr. 26181470.

Rumbā                                             
Līdz 22.II pārvaldes namā, no 23.II 
Novadnieku pastā apskatāmi foto-
konkursa Bez mīlestības nedzīvojam 
darbi.
Bibliotēkā Gintas Jaunzemes foto-
izstāde Sapnis par ziemu.
21.II 16.00 tikšanās ar programmas 
Erasmus+ dalībniekiem gruzīnieti 
Eleni Kazievi un spāni Ugo Basanti.

Snēpelē                                            
Kultūras namā 18.II 17.00 kapela Kā 
ir, tā ir aicina uz sadziedāšanās kon-
certu Valentīndienas noskaņās Nav 
mīla jāmeklē. Piedalīsies kapelas no 
Vidzemes, Kurzemes un Lietuvas.

Turlavā                                              
Kultūras namā 17.II 20.00 Raņķu 
amatierteātra izrāde – Māras Hornas 
Bābu mednieki.

Trilleris turpinās
Kārtējās spēles aizvadītas Kuldīgas novada atklātajā čempionā-

tā basketbolā vīriešiem. 
Svētdien pirmajā spēlē Sporta skola ar rezultātu 75:64 apspēlēja ko-

mandu Supernova, bet otrajā spēlē vienība Kuldīgas VUGD tikai ar 
punkta starpību pieveica Alsungas basketbolistus (55:54). 

Nākamās spēles būs šajās brīvdienās gan 18., gan 19. februārī sporta 
nama zālē (Virkas ielā): sestdien 18.00 Kuldīgas VUGD – Buki, 19.35 
U-35+ – Alsunga; bet svētdien 17.00 Supernova – Motosport.lv. 

Mazajiem bumba ripo vārtos
Kurzemes jaunatnes ziemas čempionātā telpu futbolā pie divām 

uzvarām tikuši Kuldīgas novada sporta skolas U-11 grupas fut-
bolisti. 

Vispirms Kuldīga ar 7:0 sagrāva komandu Liepāja 6, tad ar 4:1 ap-
spēlēja vienību Liepāja 4. Šoreiz spēļu sabraukums notika Saldū. 

Inta Jansone

Vai draudzības spēle?
Latvijas telpu futbola 1. līgas čempionāta 10. kārtas spēlē Kul-

dīgas komanda Nikers nospēlēja neizšķirti. 
Nikera un PB Line/Dinair savstarpējās spēles rezultāts – 4:4. 
Svētdien, 19. februārī, Nikeram būs izbraukuma spēle pret TFK Sa-

laspils/Tente.

Gan zaudē, gan uzvar
Brīvdienās vairākas spēles aizvadītas gan Baltijas, gan Nacio-

nālajā līgā vīriešiem. 
Baltijas līgā komandai ASK/Kuldīga bija divas mājas spēles, diem-

žēl abās – zaudējums: ar 1:3 zaudēts Jarvamaa VK, ar 0:3 – Parnu 
VK. Tuvākā spēle ASK/Kuldīga būs19. februārī 14.00 Kuldīgā, kad 
ciemos tiek gaidīta vienība VK Biolars/Jelgava. 

Svētdien Latvijas čempionāta Nacionālās līgas 2. divīzijā Kuldīgas no-
vada sporta skolas volejbolisti ar 3:2 pieveica komandu Jelgavas NSC.

volejbols

telpu futbols

Atrodi zaķim izbirušos 10 burkānus!

18.II 11.00 aktiertelpā nodarbība 
bērniem Lielais ceļojums.
Bibliotēkā rokdarbnieces Agneses 
Salmas aksesuāri, Kabiles mākslas 
pulciņa izstāde Dabas meistardarbnī-
ca.
23.II 12.00 nodarbību Cigun pamati 
vadīs Iveta Fogele. Pieteikties biblio-
tēkā vai pa tālr. 25474017.	

Vārmē                                                    
Sporta hallē 18.II 14.00 senioru 
balle No tumsas uz gaismu, ir dalības 
maksa, spēlēs grupa Bez N.
Bibliotēkā snēpelnieces Sandras 
Vanagas šūtās rotaļlietas, sveču un 
svečturu izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Novada 5. atklātās ziemas sporta 
spēles: 18.II 11.00 O.Kalpaka Rud-
bāržu pamatskolas sporta zālē no-
vuss pāriem (dubultspēles), 19.II 
11.00 Skrundas kultūras namā zolīte 
komandām (četri spēlētāji).

Skrundā                                           
Kultūras namā 20.II kino pēcpusdie-
na: 16.00 animācijas filma Vilks aitas 
ādā, 18.00 režisora Andreja Ēķa 
mākslas filma Svingeri (16+).
24.II 19.00 Goda teātris piedāvā 
Rasas Bugavičutes-Pēces lugu Bļit-
ka (rež. Dž.Dž.Džilindžers).
Vidusskolas aktu zālē 17.II 17.00 
žetonvakars.

Nīkrācē                                                    
Atpūtas centrā 16.II 15.00 lakatu 
aušana uz kartona. Par materiāliem 
interesēties pie kultūras organizato-
res Ingas Ezerietes (tālr. 22470402).
Bibliotēkā līdz 24.II Birutas Leikartes 
vardītes.

Raņķos                                                 
Ģimeņu centrā 24.II 18.00 galda 
teniss.

Rudbāržos                                      
Pamatskolas sporta zālē 17.II 18.00 
viktorīna jauniešiem Ko tu zini par 
Valentīna dienu u.c. nodarbes.



TREšDIENa, 2017. gada 15. februāris

pārdod

līdzjūtības

15sludinājumi. reklāma

dažādi pateicība

vajadzīgi

pērk
SIA LĀSES AM  iepērk 
LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS un CŪKAS. Dažādu 
veidu piemaksas, ātra un 
korekta samaksa. Braucam 

pa visu Latviju, transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, 63374197, e-pasts: lases@
inbox.lv.

izīrē

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, C, CE 
un 95. KODA autovadītāju kursus Kuldīgā, 
Pētera ielā 5. Tālr. 26120089.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA, 
B, C, CE kursus. Tālr. 29210837.

ĀRSTĒ mugurkaula un locītavu sāpes. Pa-
līdz depresijai un atkarībām. Skati: http://os-
teoterapija.mozello.lv/. Pieņem Kuldīgas PVA 
(pasta ēkā) katru ceturtdienu 10.00–12.00.

JA JŪS IR NOMOCĪJUŠAS sāpes 
mugurā, krustos, locītavās, galvassāpes, 
reiboņi, roku tirpšana, hronisks nogurums 
un pat slikts miegs. Iespējams tas ir izjaukta 
līdzsvara rezultāts. Kā uzzināt patiesību un 
atgriezt dzīvesprieku. Pārbaudīts Wellness 
risinājums palīdz droši un uz visu mūžu 
atgriezt dabisko līdzsvaru. Lai gan tā nav 
ārstēšanas vai diagnostikas metode, pēdējo 
20 gadu laikā visā pasaulē ir vairāk nekā 2 
miljoni cilvēku, kuri personīgi pārliecināju-
šies, ka Swiss Wellness risinājums TIEŠĀM 
STRĀDĀ. Apmeklējiet Wellness speciālistu, 
kuram ir arī augstākā medicīniskā izglītība 
un 35 gadus ilga darba pieredze. Zvaniet pa 
tālr. 29747278, 29747225!

Ēku siltināšana ar BERAMO VATI. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

CELTNIECĪBAS darbi. Tālr. 24938129.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

DZIĻURBUMI pēc zviedru tehnoloģijas. 
Tālr. 29251774.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES, 
garāžas vārtus. Mērīšana, montāža, piegā-
de. E-pasts: imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

LCD TELEVIZORUS Philips, Sony 
26’/66 cm – 75 EUR, Sony Divx atskaņo-
tājus – 10 EUR, Electrolux veļasmašīnas, 
ledusskapjus, elektriskās plītis. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200.

AUDI B4 AVANT,  TA 28.02.2018., 
1200 EUR. Tālr. 28743404.

OPEL ASTRA, universāls, 1998, sud-
raba, TA 06., dīzelis, 2 l, 1000  EUR. 
Tālr. 29795970.

SIA Skrundas komunālā saimniec ī -
ba izsolē pārdod automašīnu ŠKODA 
ROOMSTER. Informācija www.sks.lv vai 
pa tālr. 63331258.

GARĀŽU Skrundas ielā. Tālr. 28230318.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Nomaļu MALKU. Tālr. 29883311.

MALKU – skaldītu, klučos. Piegāde. 
Tālr. 26534625.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Skaldītu un 3 m MALKU. Tālr. 25120428.

ZĀLES PĻĀVĒJU Murray, 12 hp, cena 
600 EUR. Tālr. 20155377.

EĻĻAS, tehniskos šķidrumus visu veidu 
tehnikai. Tālr. 29645304.

CŪKGAĻU, 2,35 EUR/kg. Tālr. 25729801.

GRAUDUS un MILTUS. Tālr. 28317460.

SKĀBSIENU rulonos. Tālr. 29212519.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

TELES. Tālr. 29932803.

SIVĒNMĀTES. Tālr. 29988560.

Pērk vai nomā lauksaimniecības ZEMI ar 
vai bez ēkām. Tālr. 29369943.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

CIRSMAS; veic MEŽIZSTRĀDI, apaļ-
koku IZVEŠANU un TRANSPORTĒ-
ŠANU, www.proto.lv, kopš 2005.  gada. 
Tālr. 26125312.

Pērk OZOLA un OŠA zāģbaļķus; oša 
kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢBAĻ-
ĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, PAPĪR-
MALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031. 

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984.

Zemes FRĒZI Krot. Tālr. 26234910.

Divistabu DZĪVOKLI centrā ar ērtībām. 
Tālr. 27157175.

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts. 

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību Normundam Šīmanim 
un tuviniekiem, tēti mūžībā pavadot. 

Gefija 

Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, ARNOLDU 
HILDEBRANTU mūžībā pavadot. 

Arnolda kaimiņi 

Kā putni aiziet dusēt 
Gar vakara debess malu, 
Tā aiziet mūsu mīļie 
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Skumjās esam ar Leldi, māmiņu aizsaulē 
pavadot.

Pagastu pārvalžu vadītāji

Uzpūš vējš un pārrauj sveces mūžu,
Aust diena un pārrauj zvaigznes mūžu,
Krīt zvaigznes un pārrauj cilvēka mūžu.

/M.Bičuka./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuviniekiem, 
DZINTRU OSI mūžībā pavadot. 

Kaimiņi Mežrozītēs un Pļavniekos 

Dziļš skarbums ir tādai stundai, 
Kad cilvēks un ziedi mirst…

/J.Silazars./
Esam sērās kopā ar DZINTRAS OSES 
tuviniekiem, viņu zemes klēpī guldot.

Lidija un Zīvertu ģimene

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

/S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Leldei ar 
ģimeni, mammīti mūžībā pavadot. 

Ilga, Vaņa 

Izsakām patiesu līdzjūtību Naurim un viņa 
ģimenei, tēti mūžībā pavadot.

Mārtiņa brigāde un Mārtiņa draudzene

Kā putni aiziet dusēt  
Gar vakara debess malu,  
Tā aiziet mūsu mīļie  
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Izsakām līdzjūtību Vilnim Grāvelim un tu-
viniekiem, māti AUSTRU mūžībā pavadot. 

Ansamblis Vecie zēni 

Klusiem soļiem māmuliņa
Mūžam durvis aizvērusi,
Ne vārdiņa nebildusi,
Skumjas sirdī atstājusi. 

/T.dz./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība Vilnim Grāvelim, 
no mātes atvadoties.

Bijušie kolēģi Skrundas novada 
pašvaldībā

Saņem, labā Zemes māte,
Vienu sirmu māmuliņu;
Sasedz viņu silti, silti
Savām smilšu villainēm.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību meitām Gaļinai un 
Valentīnai un visiem tuviniekiem, māmuļu 
ANTOŅINU mūžībā pavadot. 

Saldus ielas 8.a mājas iedzīvotāji 

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu
Zemes māte nu villaini segs.

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību LEONA PĻAVNIEKA 
tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot. 

Bijušais SPK transporta cehs 

Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību Ilzei Plātei ar ģimeni, 
tēti mūžībā pavadot. 

Kaļinovsku, Jansonu, Blūmentālu 
ģimenes 

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFERIS-
EKSPEDITORS ar C kategoriju. Darbs – 
preču piegāde pa veikaliem. Tālr. 25902900.

Z/s Nogāži (46101000831) veikals Vilgālē 
aicina darbā PĀRDEVĒJU. CV līdz 23. feb-
ruārim sūtīt e-pastā: nogazi-darbs@inbox.lv. 

SIA Mars (46103002907) – GALDNIEKS 
darbam pie frēzmašīnām. Tālr. 29284817.

IK Edgars Sliede (41202021901) – KOK-
GĀZĒJI darbam Latvijas valsts mežos. 
Tālr. 28807257.

Sakām paldies Skrundas apbedīšanas biroja darbiniekiem par bēru organizēšanu, kā arī 
Skrundas novada pašvaldības un Skrundas VSAC kolektīvam par atbalstu, atvadoties no mūsu 
mātes un omītes ANTOŅINAS MALIKENAS. Mīļš paldies arī Kuldīgas slimnīcas terapijas 
nodaļas darbiniekiem.

Tuvinieki

Viens no ievērojamākajiem džeza mūziķiem, 
iesauka Hercogs.  
Atbildes l īdz 16.II 12.00 atsūtī t: Februāra 
konkursiņam, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: Šarlotes Brontē pirmās biogrāfijas autore 
ir Elizabete Gaskela.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Daina 
Gerente, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis.

februāra erudīts



TREšDIENa, 2017. gada 15. februāris

šodien, 15. februārī rīt, 16. februārī
Dienas garums – 9 st. 34 min.
Saule lec 7.51, riet 17.25.

Naktī	 -2°...-1° Naktī	 -1°...0°

Dienā	 0°...+2° Dienā	 +1°...+5°

Dienas garums – 9 st. 38 min.
Saule lec 7.49, riet 17.27.

1-2 m/s 4-5 m/s

4-5 m/s2-3 m/s

laika ziņas
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Tel. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sen

informācija. reklāma. sports16

interesanti

vieglatlētika

autosports

florbols
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dambrete

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu iela 8, Kuldīga, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................137 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................107 EUR/t
Skārds ......................................................................97 EUR/t
Čuguns ....................................................................137 EUR/t
Varš ......................................................................4250 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................830 EUR/t
Alumīnija lējumi ......................................................970 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1060 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................530 EUR/t
Misiņš ...................................................................2850 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................830 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Puiši izskrien bronzu
Svētdien Rīgā Latvijas čem-

pionātā U-14 grupā par bronzas 
medaļas īpašniekiem 4x160  m 
stafetē kļuva Kuldīgas novada 
sporta skolas audzēkņi Roberts 
Marauskis, Ralfs Zazerskis, 
Mārcis Ziņģis un Ralfs Bauer-
meisters. 

Puiši finišēja ar rezultātu 1:42,76, 
zaudējot vienaudžiem no Bauskas 
un Valmieras sporta skolas. Indi-

viduāli R.Bauermeisteram 6.  vie-
ta 60  m (8,62), 8.  vieta 300  m 
(47,99); Raivo Liekmanim 6. vieta 
1000  m (3:23,02); R.Zazerskim 
8. vieta 60 m/b (10,45); M.Ziņģim 
8. vieta lodes grūšanā (9,58 m) un 
10.  vieta augstlēkšanā (1,35  m); 
R.Marauskim 12.  vieta 60  m 
(8,74). Meitenēm Deilai Cēbergai 
6.  vieta 60  m/b (10,51); Kristī-
nei Duburei 8. vieta 60 m (8,92), 

stafetē meitenēm astotais rezul-
tāts (1:47,80), komandā startēja 
K.Dubure, D.Cēberga, Janita An-
tipina, Sanija Robežniece. 

Lai varētu startēt finālā, četrās 
zonās (Limbažos, Rīgā, Jēkabpilī, 
Kuldīgā) notika atlases sacensības, 
kur no katras zonas finālam auto-
mātiski kvalificējās pieci labākie 
katrā disciplīnā un vēl četri pēc 
rezultātiem. 

Mazliet pietrūka
11. februārī Latvijas Jaunatnes čempionāta spēlē U-19 grupā ar trīs punktu pārsvaru zaudējumu 

piedzīvoja Kuldīgas novada sporta skola. 
Ar rezultātu 4:7 šajā mačā uzvaru svinēja vienaudži no komandas Rockets. Nākamā cīņa kuldīdzniekiem 

arī būs mājās – 17. februārī 20.00 hallē, kad viesos tiks uzņemta komanda Kurši. Savukārt 1. līgas čem-
pionātā izbraukumā Kuldīga ar 7:6 pieveica FK Madona. 

Inta Jansone

Kas slēpjas aiz vēlēšanās visiem 
izpatikt

Kad visa enerģija tiek tērēta, lai patiktu citiem, notiek. Tā 
vietā, lai būtu patiess, cilvēks izveido tēlu, domājot, ka pārē-
jiem tas šķitīs vairāk pievilcīgs. Šajā procesā tiek apdraudēta 
autentiskā būtība, tādējādi kļūstot mazāk godīgam, dabis-
kam. Cilvēki jūt izlikšanos, sāk mazāk jums uzticēties. Visi 
nes līdzi neapmierinātās bērnības vajadzības, cerot, ka tās 
atrisinās partneris vai draugi. Taču, kamēr cilvēks ir atkarīgs 
no vēlēšanās būt apstiprinātam no apkārtējiem, laime būs 
īslaicīga. Psihoterapeiti atzīst, ka lielākoties zem tā slēpjas 
emocionālas traumas bērnībā (mutiski apvainojumi, fiziska 
vardarbība, nosacījumu mīlestība utt.). 

Jauns pasākums
Rīgas Apgabaltiesā reģistrēta jauna biedrība zem nosau-

kuma Vislatvijas Bēru kase Pīkols, kuras mērķi ietilpst ļoti 
teicamās idejās, kā: vienreizēja pabalsta izsniegšana naudā 
savu mirušo biedru apbedīšanai, ierīkot kapsētas, veicināt 
biedrības biedru kulturelo un saviesīgo dzīvi, sarīkot priekš-
lasījumus, izrīkojumus, izdot periodiskus izdevumus, atvērt 
bibliotēkas un lasītavas – pie kam vēl, ja līdzekļi atvēlēs ie-
rīkot savu sanatoriju, kas mazturīgo aprindām būtu no liela 
svara. Katram būtu ieteicams iestāties minētā biedrībā par 
biedri, lai tādejādi būtu daudzmaz nodrošināts no varbūtē-
jiem pārsteigumiem nāves gadījumam.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem
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„EVE” ziemas kausa trešajā posmā 12. februārī Embūtē 
vislabāk veicies 16 gadus vecajam alsundzniekam Krista-
pam Kronbergam.

Ar auto BMW viņš uzvarējis gan junioru ieskaitē, gan sacen-
sībās pieaugušajiem aizmugurējās piedziņas automašīnām ar 
radžotām riepām, savukārt aizmugures piedziņā ar bezradžu rie-
pām viņam sestā vieta. 

Pirmajā sešiniekā dažādās automašīnu klasēs iekļuvis liels 
skaits mūspuses autosportistu. Trasē, kuras  garums ir nepilni 
900 metru, iekļauti divi tramplīni, bet segums – sasalusi grunts 
un ledus.

Juris Lipsnis, Kristapa Kronberga arhīva foto
Gūst pieredzi

Kuldīgas novada sporta sko-
las dambretists Roberts Serpāns 
Latvijas čempionāta finālā U-10 
grupā Siguldā uzrādījis desmito 
rezultātu un guvis labu pieredzi. 
Nākamās sacensības gaidāmas 
martā, kad sāksies Latvijas jaunat-
nes čempionāts 100 lauciņu dam-
bretē vairākām vecuma grupām. 

Inta Jansone 

Mūsējie – trijniekā 
Ar labiem rezultātiem Latvi-

jas novusa čempionātā cīņu tur-
pina gan vīriešu komanda Elvi, 
gan sieviešu vienība Kuldīga. 

Trešajā posmā Elvi novusis-
ti vispirms grūtā cīņā ar 31:29 
pieveica Rīgas satiksmi, pēc tam 
jau pārliecinošāk ar 26:14 uzva-
rēja Burtniekus, bet pēdējā spēlē 
diemžēl ar 23:27 piekāpās daudz-
kārtējiem Latvijas čempioniem 

no Valmieras. Kopvērtējumā Elvi 
joprojām saglabā 3. vietu.

Sieviešu komanda Kuldīga ot-
rajā posmā ar 23:1 burtiski sa-
grāva pretinieces no Jelgavas 
novusa kluba. Līdzīgs bija sce-
nārijs, kad kuldīdznieces ar 21:3 
apspēlēja Madlienu. Ar 20:12 
pārspēta Jelgavas novada spor-
ta centra vienība, pēdējā cīņā ar 
17:15 uzvarēta Ogre. Arī čem-

pionāta trešajā posmā mūsējām 
tikai uzvaras: vispirms ar 21:11 
pieveikta Ķekava, tad ar 17:7 Rī-
gas taksometru parka 1. koman-
da, pēcāk ar 21:11 – šī kluba otrā 
vienība. 

Pirms pēdējā (ceturtā) posma 
kuldīdznieces ieņem 2. vietu un 
saglabā iespēju pacīnīties par 
čempionu titulu. 

Inta Jansone 

novuss

Rezultāti
FWD (priekšpiedziņa) 2. Andris Kairišs (Kuldīga); 
3. Kaspars Kairišs (Kuldīga).
RWD (aizmugures piedziņa) 2. Mārtiņš Kļava 
(Kuldīga); 3. Jānis Bruzinskis (Kuldīga); 5. Mārtiņš 
Prūsis (Kuldīga); 6. K.Kronbergs (Alsunga).
4WD (pilnpiedziņa) 3. Mārtiņš Anevics (Kuldīga).

FWD ar radžotām riepām 4. A.Kairišs.
RWD ar radžotām riepām 1. K.Kronbergs; 2. M.Kļava; 
4. M.Prūsis; 5. Kristaps Lāms (Īvande).
4WR ar radžotām riepām 1. M.Anevics; 4. Toms 
Anevics.
2WD Open 3. K.Kairišs; 4. Igors Gerasimovičs 

(Kuldīga); 5. Alise Freiberga (Kuldīga); 6. M.Kļava.
Dāmas 1. A.Freiberga; 2. Dace Purmale (Kuldīga).
Juniori 1. K.Kronbergs; 2. Matīss Kļava (Alsunga); 
3. Markuss Reivītis (Kuldīga); 4. Mārtiņš Jānis Gailums 
(Kuldīga); 5. Aivis Krūtainis (Kuldīga).

Embūtes ledus iekarots

Alsundznieks Kristaps Kronbergs ar „EVE” 
ziemas kausa balvām pie sava auto.




